Елена Наумова, социальный педагог

Чем занять ребенка летом.

Уважаемые  мамы  и  папы! Наступает  долгожданная  летняя  пора.  Чем  занять  ребёнка,  чтоб  время  проводить  с  пользой?  Конечно,  поездка  в  деревню  к  бабушке,  отпуск  с  родителями – отличная  идея,  но  как  правило  свободное  время  всё  равно  остаётся  и  его  нужно  чем-то  заполнить.

Вот  несколько  идей.

Очень  важен  режим  дня  и  его  планирование, то есть  чтобы  весь  день  строился  по  четкому  плану. Предсказуемость  и  постоянство  дают  ребенку  чувство  уверенности  и  спокойствия,  он  знает,  чем  займётся  в  тот  или  иной  отрезок  времени.

Важно  приучить  ребенка  делать  утреннюю  зарядку, делать  её  вместе  с  ним. Увеличивайте  постоянно  нагрузку,  чтоб  зарядка  была  не  просто  развлечением,  а  так  же  физически  развивала  ребёнка  и  давала  выход  его  энергии.

Лето,  каникулы - прекрасная  возможность  научить  ребенка  каким-то  новым  знаниям,  навыкам.  Например,  приучение  к  помощи  по  дому – это  и  реальная  помощь  родителям,  и  развитие  у  ребёнка  чувства  ответственности,  а  так  же  подготовка  к  взрослой  жизни  и  самостоятельности. Вы  можете  научить  ребёнка  самостоятельно  готовить  какие - то  простые  блюда,  сервировать  стол,  мыть  посуду  и  т. д.  Кроме  того,  Можно  научить  рукоделию.- вязать,  вышивать – эти  умения  полезны  как  для  девочек,  так  и  мальчиков.

Замечательная  идея - научить  ребёнка  всяким  спортивным  умениям                                                                                                                                          и  навыкам- плавать,  кататься  на  велосипеде,  роликах,  разнообразным  играм  с  мячом,  бадминтону  и  т. д.  

Не  стоит  забывать  о  книгах. Запаситесь  заранее  книгами,  которые,  по  вашему  мнению  были  бы  полезны  ребёнку.  Рассчитайте  время – как  и  сколько  вы  сможете  отводить  чтению.

Чтоб  не  забылись  открытия  и  впечатления  лета,  нужен  фотоаппарат  и  ваша  фантазия.  Можно  сделать,  например,  из  этих  снимков  календарь  будущего  года,  где  на  каждом  месяце  - фотография  вашего  ребёнка  у  моря,  в  лесной  чаще,  около  выстроенного  песочного  замка.  Даже  младшего  школьника  можно  научить  снимать  самой  простой  «мыльницей».  Его,  наверняка, увлечёт  это  занятие.  Пусть снимает  всё,  что  есть  вокруг  интересного.  Потом  можно  собрать  самое  интересные  снимки  и  создать  альбом  «Как  я  провёл  лето».

Полезны  и  интересны  ролевые  игры:  учитель-ученик,  продавец-покупатель,  врач-пациент  и  т. д., насколько  позволит  фантазия.  Обычно  детям  такие  игры  нравятся,  а  вам  они  дадут  пищу  для  размышлений  о  характере  ребёнка,  его  устремлениях  и  даже  возможны  психологических  проблемах,

Не  обойтись  без  просмотра  мультфильмов,  детских  кинофильмов  и  компьютерных  игр.  Это  тоже  часть  отдыха  детей.  Просто не  нужно  злоупотреблять  ими  и  заранее  их  планировать.

Очень  рекомендуются  ежедневные  прогулки  на  близлежащей  площадке  или  в  парке.  Не  маловажна  при  этом  компания  сверстников,  с  родителями  которых можно  договориться  о  времени  прогулок.  Кроме  всего  перечисленного  хорошо  родителям  с  детьми  посещать  мероприятия  внутри  города:  музеи,  праздники,  концерты,  игровые  центры.  И  здесь  можно  привлечь  компанию  детей  ребёнка.  Родители  детей  могут  договориться  и  водить  детей  по  очереди.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Словом,  детские  каникулы  не  станут  для  вас  и  ребёнка  «стихийным  бедствием»  и  впустую  потраченным  временем,  если  вы  всё  запланируете  заранее.  И  каникулы  заполняться  захватывающими  приключениями,  интересными  открытиями,  а  также  обязательно  принесут  «бонусы»  в  виде  новых  умений  и  навыков.

