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Песочная терапия


Все дети с большим удовольствием играют в песок. Игра на песке – это естественная деятельность ребенка. Поэтому перенос обучающих и развивающих заданий в песочницу дает уникальный эффект. С одной стороны, существенно повышается мотивация к занятиям, с другой – более интенсивно и гармонично происходит развитие познавательных процессов. В песочнице создается дополнительный акцент на тактильную чувствительность ребенка. Кроме этого, «…по утверждению парапсихологов, песок обладает замечательным свойством поглощать негативную психическую энергию и очищать энергетику человека, стабилизирует его эмоциональное состояние». Поэтому в процессе образовательной работы происходит гармонизация психоэмоционального состояния ребенка. Иными словами, использование песочницы в педагогической практике дает комплексный образовательно-терапевтический эффект.

Мы, педагоги, видим в песочнице мощный ресурс для коррекционно-развивающей и образовательной работы. Поэтому, стараемся выполнять следующие принципы: 

- создаем естественную стимулирующую среду, в которой ребенок чувствует себя комфортно и защищенно, проявляя творческую активность;

- подбираем задания, соответствующие возможностям ребенка; формируем инструкцию к играм в сказочной форме; исключаем негативную оценку его действий, идей, результатов, поощряя фантазию и творческий подход;

-  реальное «проживание», проигрывание всевозможных ситуаций вместе с героями сказочных игр позволяет осуществить взаимный переход Воображаемого в реальное и наоборот. Ребенок, играющий в песочнице, на время становится Волшебником и ему предоставляется возможность творческого изменения беспокоящей его в данный момент ситуации или состояния. 
Таким образом, игры на песке помогают стабилизировать эмоциональное состояние ребенка, развить тактильно-кинестетические ощущения, способствуют развитию речи, произвольного внимания и памяти. 

