Тамара Шапкина, педагог-психолог
Видеть глаза ребенка!

Ура! И здорово! ФГТ поворачивает педагогов к ребенку! Теперь приоритете не предмет, а личность ребенка при оценке качества работы каждого воспитателя и специалиста. Видеть глаза ребенка – это сегодня главное! Спокоен он или тревожен, одинок или принимаем социумом, успешен или испытывает комплексы неполноценности. Этот поворот к внутреннему миру ребенка становится возможным сегодня только благодаря поставленным ФГТ задачам по развитию интерактивных, то есть личностных качеств ребенка.

Формирование этих качеств возможно через психологизацию воспитательного процесса. Это значит: чтобы отлично усвоить основную общеобразовательную программу дошкольного образования ребенок должен быть поставлен в ситуацию Успеха! Это выполнимо только в том случае, если учитывается следующее: 

1. психология его возраста

2. уровень психического здоровья

3. уровень обучаемости ребенка

4. уровень усвоения ООП дошкольного образования

5. познавательные интересы

6. любимые занятия ребенка

Эта информация является главной и при определении, что можно, а чего нельзя ребенку в процессе усвоения им образовательных областей. 

Так, например, дошкольникам с речевыми нарушениями категорически запрещен задания в тетрадях – это может привести к неврозам, а педагог не выполнит главную свою задачу – сохранение здоровья детей.
Или, если без внимания остаются дети, испытывающие трудности в общении – замкнутые или конфликтные. Уровень их психического здоровья будет очень низким. Или, если ребенка заставляют против его желания заниматься. Как любому из нас врачи не рекомендуют принимать пищу при плохом настроении, точно также принятая ребенком интеллектуальная пища не будет хорошо им усвоена, если он к этому не готов. 

А неразвитость же познавательной активности – как интегративного качества – показатель низкого уровня дошкольного образования. Поэтому важна сегодня современная предметно-развивающая среда с детской современной субкультурой. Важна деятельность детей в Центрах по интересам, в Проектах по интересам. Необходимо поощрять потребность у детей к коллекционированию, к эксперименту.

Продолжение статьи следует.
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