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Уважаемые  родители!  Многие  из  вас  знают,  что  маленькие  дети  обладают  склонностью  к  подражанию.  «Ребенок  говорит  языком  окружающих – высказывает  их  взгляды,  повторяет  их  жесты,  подражает  их  поступкам»,- говорил  Януш  Корчак.  Особенно  ярко  это  проявляется  в  играх  детей.  Стремление  подражать  может  помочь  воспитанию,  если  ребенок  видит  возле себя  положительные  примеры  поведения  взрослых  и  сверстников.  Но  эта  же  особенность  нередко  становится  причиной  отрицательных  проявлений,  так  как  ребенок  дошкольного  возраста  еще  не  обладает  прочными  представлениями,  что  хорошо,  а  что  плохо.  В  то  же  время  он  совершенно  уверен:  все,  что  делают  взрослые, -  хорошо.  Малышу  так  хочется  быть  большим,  походить  на  близких!

Пятилетняя  девочка,  укачивая  куклу,  подшлепывает  ее,  раздраженно  приговаривая:

-  Посмей  только  не  спать!  Сейчас  же  закрывай  глаза!

Воспитатель,  заметив  это,  говорит:

-  Так  с  дочкой  не  обращаются.  Лучше  приласкай  ее,  спой  песенку.

Но  девочка  не  слушает  ее,  возражает:

-  А  мама всегда  так  делает,  когда  маленькая  сестренка  долго  не  засыпает.

Почему  говорят: «дети – зеркало  родителей»?  Понаблюдайте  за своим  ребенком:  какие  привычки,  способы  поведения,  манеры  прослеживаются  в  нем?

Попробуйте  сказать  пятилетнему  Сереже,  что  он  не  похож  ни  на  папу,  ни  на  маму,  он  тут  же  возразит  вам:

-  Я  весь  в  папу!  А  сестренка  Галка  похожа  на  маму.

Ему  хочется  походить на  отца.  И  он  старается  быть  похожим  на  него!  Говорит  баском,  ходит  как папа, -  не  торопливо.  Даже  в  своих  ребячьих  делах  размерен  и  деловит:

-  Так – так.  С  чего  же  мы  начнем?-  вслух  рассуждает  он.

Ребенок,  постоянно  находясь  рядом  с  родителями,  любя  и  подражая  им,  копирует  их  жесты,  мимику,  речь,  манеры  поведения,  вкусы,  привычки.  Причем  он  может  следовать  в  одинаковой  мере  как  положительному,  так  и  отрицательному  примеру,  так  как  далеко  не  всегда  он  может  оценивать  явления  с  точки  зрения  норм  нравственности  (он  еще  только  постигает  их).  Вот  почему  говорят,  что  «дети – зеркало  родителей».  Отсюда  вывод:  все,  что  мы  видим  в  ребенке,  он  приобретает  в  первую  очередь  от  нас,   родителей. 
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