Наталья Мишенева, музыкальный руководитель

Важные моменты в содержании музыкальных занятий

       Уважаемые родители!   Всем известно, что музыкальные занятия проводятся в детском саду в специально оборудованном помещении – в музыкальном зале. Но не каждый знает, как и с какой периодичностью должны проходить эти занятия. 
В каждой возрастной группе непосредственно - образовательная музыкальная деятельность  проходит два раза в неделю в каждой возрастной группе. В эти дни дети приходят в музыкальный зал, где всё приготовлено для успешной деятельности. На музыкальных занятиях я прививаю детям  умение видеть красивое, пробуждаю  интерес к окружающему миру и его красоте. 

       Очень важно, как дети одеты: девочки - в юбки или платье,  иначе им просто не удастся поставить руки на юбку во время исполнения танца и при выполнении  музыкально-ритмических движений. Это приводит к тому, что у девочек появляется  привычка держать руки в воздухе, даже когда они будут в нарядном платье на празднике. Мальчики -  перед началом занятия обязательно должны  выглядеть эстетично, а во время танца видеть свои коленки, и ступни ног.

Дети с радостью ходят на музыкальные занятия. От того, в какой одежде они присутствуют на занятиях, зависит их комфорт и эмоциональное состояние.  Неудобная  одежда мешает ребятам двигаться свободно. Часто, в результате этого, ребёнок не может выполнить то или иное  танцевальное движение, начинает стесняться, расстраиваться, что у него ничего не выходит. Для того чтобы ребёнок мог свободно двигаться во время исполнения упражнений, плясок необходима соответствующая обувь. Прежде всего, она должна быть фиксированная. Совсем недопустимо, чтобы ребёнок был в комнатных тапочках, «сланцах» или просто в «шлёпках».  Для занятий следует приобрести специальную обувь – чешки или балетки.
Кроме того, из-за неподходящей для танцев обуви, ребенок может получить травму  -  подвернуть ногу, упасть и т.д. Обувь должна быть по размеру, а не «на вырост», ведь на первом месте должна стоять безопасность наших детей.

Слишком тёплая одежда так же не подходит для музыкальных занятий. Дети много двигаются, им становится жарко. Не следует забывать и об опрятном внешнем виде.  Я, как музыкальный руководитель, даю не только специальные музыкальные занятия, но и эстетические. Да и самому ребёнку приятнее, когда он выглядит безупречно. Помогите своим детям подобрать удобную одежду и обувь и они будут радовать Вас на праздниках своими танцами, песнями и улыбками. 
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