Тамара Шапкина, педагог-психолог
Каким он был, детский сад №2 1948 года?
О нем ничего не известно в государственном архиве нашего города (подшивка единственной в 50-х годах  городской газеты «Знамя коммунизма» все до 1961 года переданы в Самарский государственный архив).

Можно, конечно, при огромном желании найти управленческий состав детского сада. Но самым молодым тогда его работникам сегодня более 80 лет… А было их единицы. О воспитанниках детского сада №2 и вовсе нет никаких сведений. Поэтому ограничимся пока малым – краеведческими источниками центральной городской библиотеки. Вот эта уникальная хроника с моими небольшими комментариями и добавлениями. 

Детские сады в рабочем поселке Ново-Куйбышевский появились в 1948 году. Это первый детский сад и второй детский сад. Первый – от кирпичного завода открылся на 106 километре. Крошечный, одногрупповой. Без номера и названия, он размещался в обыкновенном бараке. А вскоре в рабочем поселке 102 километра открыли второй детский сад. Группу посещали 30-35 детей разного возраста и национальностей. В садике была хорошая традиция накрывать обеденные столы скатертями, кружевными или вышитыми салфетками украшать самодельные этажерки и шкафчики в группе.
У детей были деревянные санки и деревянные раскладушки. Взрослые, молодые строители города, вероятно, жертвовали многим, чтобы и детям было тепло и уютно, и чтобы досрочно выполнить пятилетку (ведь всего три года прошло, как закончилась Великая отечественная война).

Так, временная котельная на 102 километре в период отопительного сезона работала неустойчиво, а бывало, что и совсем на некоторое время выходила из строя. Температура в бараках резко снижалась. Однажды директор завода распорядился складывать голландки. Родители занимались колкой и пилкой дров. Малышам не дали замерзнуть. Бабушек и дедушек тогда в поселке не было, так как размещать их было негде.  Тогда с кем оставались  самые маленькие дети-груднички до тех пор, пока молодые мамы не придут их покормить? Хорошо еще, что работали они рядом с жильем. Большой опасностью для них было распространение инфекционных заболеваний. Несмотря на молодость, прибывшие на Липяговскую стройплощадку строители, случалось, болели малярией, простудными заболеваниями. Большой приток населения, в основном из сельской местности, низкий уровень бытовой и санитарной культуры вновь прибывших, плохие жилищные условия, отсутствие коммунальных удобств, отвратительное качество питьевой воды, приводили  к вспышкам заболеваний. И, думаю, что самой страшной из них  была дизентерия. 
Чаще всего ее жертвами  становились дети… Мама рассказывала, как  вначале 50-х годов  чуть не умер от дизентерии ее крошечный брат, врачи делали уколы в голову…
Хочется закончить на оптимистической ноте и сказать, что все трудности были преодолены благодаря энтузиазму, патриотическому духу первых жителей нашего города, первых дошкольных работников.
Еще многое в истории нашего города может быть восстановлено благодаря Вам, неравнодушным людям. Откликнитесь те,  кто знает, каким был детский сад №2 1948 года. Заранее Вам благодарен коллектив сегодняшнего детского сада «Василек». Поиск идее, поиск продолжается…
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