Тамара Шапкина, педагог-психолог
Видеть глаза ребенка!  
Продолжение (часть 2)
Чтобы огонь в костре не погас, его надо поддерживать! Точно также надо поддерживать и врожденную способность ребенка удивляться всему новому!

Глаза ребенка загорятся, если только загорятся ваши глаза! Ребенку будет интересно, если интересно вам! Ребенок будет радоваться Открытиям, если эту Радость почувствует в вас! Именно, эти условия необходимы для развития у дошкольника такого качества, как Любознательность и Познавательная Активность. И только такой Мотивированный ребенок будет успешен в усвоении любой общеобразовательной программы дошкольного образования.

Есть еще одна врожденная Потребность ребенка – дошкольника. Это потребность в двигательной активности. Я считаю ее одним из Главных интегративных качеств!

Но сегодня эту Устремленность мы не только не развиваем, а убиваем уже в детском саду, приучая детей к сидячему образу жизни, формируя познавательные интересы в ущерб спортивным, делая примитивными Центры двигательной активности в группе.

Ребенок никогда не полюбит физкультуру, свежий воздух, другие значимые для его здорового образа жизни вещи, если это не любят и не считают значимыми его Родители и Воспитатели. Для дошкольника, как известно, главным является не слово, а Пример взрослого…

Поэтому смело можно выдвинуть гипотезу: в данных условиях данное интегративное качество не получит полноценного развития и, естественно, положительную динамику. А это приведет к отставанию в физической подготовленности детей, имеющих нарушения осанки, плоскостопия, часто болеющих. Посмотрите в глаза ребенка, и вы поймете, когда вы ошиблись!
Способность ребенка управлять своим Поведением в соответствии с общепринятыми нормами и правилами – это тоже одно из важнейших для жизни в человеческом обществе личностное качество.

Его развитие зависит от того, достаточно ли ребенок играет в «Дочки-матери», в «Детский сад», в «Шоферы-водители», в «Больницу», то есть во взрослых людей, примеривая на себя их отношения друг с другом и  обществом, участь быть законопослушным, гибким, толерантным. И снова сигнал «SOS»!!! Дети перестали играть! Результат? Они стали Умными, но Холодными, замкнутыми или агрессивными,  неуверенными в себе или капризными – Неуправляемыми…

Игра (ролевая, драматизация, режиссерская, подвижная) сильно влияет на поведение ребенка.

Чем выше уровень развития игровой деятельности, тем выше уровень его Социализации, Произвольность  его поведения, Динамика развития данного интегративного качества.

Побуждайте детей играть – осваивать человеческие Отношения! Играйте с детьми сами – и тогда они полюбят Игру и вас. Игра для дошкольника – это своеобразная групповая психотерапия, где он  на время освобождается от страхов, злости и печали. Дети, играя, например, в «Войну» снимают напряжение, которое существует у них в отношениях со взрослыми из-за демонстрируемого  физического и психического превосходства над ними, самоутверждаются.
Продолжение следует.
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