Тамара Шапкина, Татьяна Кох,
 участники проекта «Сетевой краевед»
О себе, о времени, о работе

Из воспоминаний Кузнецовой Зои Васильевны

Краеведческая работа нашего учреждения на данном этапе позволяет сделать вывод, что второй детский сад на 102 километре был открыт в 1948 году, принадлежал Куйбышевскому территориальному строительному управлению (ныне Трест 25) и закрылся в 80-х годах. 

За 30 с лишним лет его существования сменилось большое количество дошкольных работников. С 1954 до 1957 года во втором детском саду воспитателем работала Кузнецова Зоя Васильевна. В Новокуйбышевск она приехала из Уфы по приглашению двоюродной сестры. Там после окончания  педагогического училища работала заведующей.

Новый город разил похожестью на лагерь – так ровно и аккуратно в форме четырехугольника были выстроены военнопленными бараки на 102 километре. Со стороны железной дороги – огромное количество вагонов с цистернами. И «степь да степь кругом…»
Воздух был отвратительным…

Зоя Васильевна подтверждает, что второй детский сад находился в бараке, имел одну группу и более 30 детей. Заведующей была Зимина Анастасия Ивановна. Работала Зоя Васильевна с заведующей по сменам. С утра – она, Зоя Васильевна, в течение пяти часов, затем Зимина еще три часа. Кроме них были еще няня, повар и ночная няня, которая выполняла и функции сторожа.

На ночь детей не оставляли. Зарплата у Зои Васильевны была 375 рублей. Методической литературы не было. Занятия с детьми придумывали сами: проводили утреннюю гимнастику, подвижные игры, рисование, чтение. На Новый год ставили детям елку. Летом детский сад перевозили на дачу в Куйбышев, на 3-ю просеку, где-то  в районе Телецентра. 

Барак для детского сада  находился рядом с фруктовым садом. Спускались с детьми к Волге. До Новокуйбышевска уже ходили электрички. От 102 километра – маршрутный автобус №1. Зоя Васильевна жила в районе площади им. Горького. (ныне Нижняя площадь). От 105 километра налево был лес. Там жил цыганский табор. На 106 километре огромную территорию занимал фруктовый сад. Зоя Васильевна вспоминает, что из клуба на 105 километре до площади Горького ходили толпой – боялись реальных волков.

Население города состояло из сезонных и вольнонаемных рабочих, стройбата из Грузии. Вольнонаемных отличали по белым носкам и тапочкам. Другие жители ходили в капроне и туфлях. Люди жили в семейных бараках, устроенных по типу общежития по 3-4 человека.

Заведующая Зимина Анастасия Ивановна жила с сыном в отдельной маленькой комнате в помещении детского сада. 
 За всем, начиная от ниток (любили в то время вышивать) ездили в Куйбышев (закрытый город).
На площади Горького торговали мясом, здесь же находились продуктовые и овощные базы для организации питания. В середине 50-х годов город имел четыре клуба., один летний кинотеатр, четыре школы, два дошкольных учреждения, шесть библиотек, одну медсанчасть, две аптеки, три магазина. Выходила газета «Знамя коммунизма». В районе станции Липяги функционировала Биофабрика, работал нефтеперабатывающий завод и теплоэнергетический центр  - 1. Если в 1949 году население составляло четыре тысячи человек, то в 1952 году в Новокуйбывшевске проживало уже восемнадцать тысяч человек! Роддом принимал до двух с половиной тысяч родов в год!

Город стремительно рос, и таким и же ускоренными темпами строились детские сады (по 2-3 в год!) Когда в 1957 году открылся 11 детский сад, Кузнецова Зоя Васильевна ушла работать туда. На смену Зиминой Анны Ивановны тоже пришел новый человек – бывшая заведующая клубом. В первые годы строительства города трудно было получить отпуск. Трудно жилось, - вспоминает Зоя Васильевна, еще на протяжении 20 лет после войны страна была втянута в «холодную войну» боролась с послевоенной разрухой, наращивала индустриальную мощь, стараясь досрочно выполнить планы «Сталинских пятилеток». Но молодые строители города жили весело и с оптимизмом смотрели в будущее.
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