Важно знать селу и городу: «Береги здоровье смолоду!»

«Береги здоровье смолоду» - это девиз отражает необходимость укрепления здоровья ребёнка с первых дней его жизни. Растить детей  здоровыми, сильными, эмоциональными – задача нашего детского сада.
Практика совместно проводимых  музыкально - физкультурных мероприятий, тесное сотрудничество инструктора  по физической культуре и музыкального руководителя показывает пользу от использования музыки и одновременно помогает решать многие вопросы, связанные с методикой проведения физкультурных занятий.
 «Музыка, обладающая исключительной силой эмоционального воздействия, оказывает благотворное влияние на повышение качества движения. Она способствует выразительности, четкости, координации движений; эмоциональному переживанию музыкальных образов; развитию слуха», - писала Александра Владимировна Кенеман.
Одна из особенностей музыки — воздействовать на человека с самых первых дней его жизни. Услышав нежный напев колыбельной, ребенок сосредоточивается, затихает. Но вот раздается бодрый марш, и сразу меняется выражение детского лица, оживляются движения! Поэтому музыка выступает  активным помощником физического воспитания.
Музыка, сопровождающая физические упражнения, создает определенный эмоциональный настрой, активизирует внимание детей, влияя на физиологические процессы  детского организма, она увеличивает амплитуду дыхания, легочную вентиляцию.
Для активизации малоподвижных детей, - считает Н. Аксенова,- музыка помогает установить нужный темп и ритм выполнения упражнений, в связи, с чем увеличивается двигательная активность.
В первую очередь  это  зарядка под музыкальное сопровождение. На физкультурных  занятиях музыку можно услышать  в водной части, в общеразвивающих упражнениях и, конечно же,  невозможно представить себе жизнь ребенка в детском саду без веселых, интересных, увлекательных и шумных праздников и соревнований. 
Одни развивают сообразительность, другие - смекалку, третьи - воображение и творчество, но объединяет их общее - воспитание у ребенка потребности в движениях и эмоциональном восприятии жизни. Двигаясь, ребенок познает окружающий мир, учится любить его и целенаправленно действовать в нем, совершенствуя опыт организации игр.
Сложившаяся социально- экономическая обстановка в стране изменила отношение к детям со стороны воспитывающих взрослых. Напряженный ритм жизни требует от современного человека целеустремленности, уверенности в своих силах, упорства и, конечно же, здоровья. В то же время отсутствие эмоционально-психологического благополучия в дошкольном учреждении может вести к деформации личности ребёнка, к уменьшению возможностей эмоционального контакта с окружающими, возрастанию трудностей в установлении новых социальных отношений. Поэтому в современных условиях актуальными задачами являются привитие детям интереса к музыкальной  и физической культуре , а также совершенствование двигательных умений посредством музыкально – ритмических движений.

Интеграция образовательных областей «Физическая культура» и «Музыка»   объединены и направлены  не на оттачивании техники выполнения  музыкально –ритмических  движений, логоритмических  упражнений, основных видов движений ,  а на воспитание положительных эмоций, высокую двигательную активность детей, свободное и непринужденное взаимопонимание, способствует функциональному совершенствованию детского организма, повышению его работоспособности, то есть создают условия для того, чтобы все дети росли здоровыми. 
Рациональное сочетание образовательных областей «Музыка», «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Художественное творчество» «Коммуникация» и  других помогают  всесторонне развивать  личность  ребенка, создавать режимные моменты, которые служат повышению функциональных возможностей, улучшению работоспособности и закаленности детей.

Врачи, физиологи, педагоги ставят знак равенства между весельем, лучистой улыбкой и физическим здоровьем. Получая положительный эмоциональный заряд, наш организм открывается добру и красоте.  Именно поэтому, почти как воздух, необходимы детям праздники и развлечения. 
Для ребенка праздник - это целое событие. В  нашем детском саду  прочное место занимают   музыкально – спортивные  праздники, досуги, развлечения,  которые зарекомендовали себя как наиболее приемлемая и эффективная форма активного отдыха детей и родителей. 

Опыт организации таких мероприятий показал их положительное влияние на воспитание у детей интереса к активной двигательной деятельности, а также повышение роли семьи и детского сада в решении задач физического воспитания. 

Совместные праздники – это массовые зрелищные мероприятия показательного и развлекательного характера, способствующие пропаганде ЗОЖ, психологического комфорта и совершенствованию движений.   
Красочность внешнего оформления, доступность, отсутствие строгой регламентации деятельности участников, возможности широкого проявления эмоций и индивидуальных способностей делают подобные мероприятия весьма популярными среди детей, родителей и педагогов нашего детского сада. Поэтому их проведение  традиционно и предусматривается общим планом работы дошкольного учреждения на год. 
Для детей младшего дошкольного возраста проводятся игровые  мероприятия включающие: игру на детских музыкальных инструментах, игры –имитации, игры – драматизации,  музыкально-ритмические движения, динамические упражнения  и подвижные игры. («Вся земля теплом согрета по земле шагает лето», « Знают скучно будет детям, жить без птиц на белом свете!», «Игра бросай-ка!» и др.)
Для детей старшего дошкольного возраста проводим игры – соревнования, игры   сюжетного и творческого характеров, которые  связанны единой темой и идеей, формируют  творческую активность, умение самостоятельно принимать решения. («Осенний калейдоскоп», «Космические дали зовут», «На улице не в комнате, о том ребята помните, «Ярмарка игр», «Спортивная угадай-ка» и др.)
Главная цель их состоит в том, чтобы, удовлетворяя естественную биологическую потребность в движении, добиться хорошего здоровья и физического развития детей.

В детском саду созданы  условия для разностороннего развития детей и воспитания у них потребности к систематическим мероприятиям, основанным на двигательном материале.
Интересное содержание, юмор, музыкальное оформление, игры, соревнования, радостная атмосфера способствуют активизации двигательной деятельности. При организации активного отдыха важно учитывать особенности  сезона («День Нептуна», «Праздник цветов», «Праздник русской березки»), природные факторы  («День Земли», «День птиц», «День экологической безопасности» и др..) 
Наиболее популярны в нашем детском саду совместные мероприятия с родителями - «Путешествие на лесную опушку», «Мама, папа, я – дружная, спортивная семья», «Осень в гости к нам пришла и здоровье принесла» , «В здоровом теле , здоровый дух», а так же   «Дни здоровья» для педагогов.
Положительные результаты могут быть достигнуты при условии тесного сотрудничества коллектива дошкольного учреждения и семьи. 
Создавая условия для всестороннего развития детей, когда движения и музыка неразрывно связаны друг с другом, действия совершаются в необычных ситуациях, все это   способствует  активизации мышления  детей, поиску нестандартных форм поведения, встречи с красивым и увлекательным миром.
















