«Ее призвание – воспитатель» 

Мир детства радостен и тонок, 

Как флейты плавающий звук.                                                 

Пока смеётся здесь ребёнок, 

Я знаю, что не зря живу.

Я этих милых ребятишек, 

Как собственных детей люблю…

И каждый день, как на премьеру 

Вхожу в притихший детский сад:

Иду сюда не для карьеры – 

Здесь каждый мне ребёнок рад…

Всю свою любовь,  душевное тепло и ласку вот уже 12 лет Татьяна Евгеньевна Маторина дарит тем, кто не умеет хитрить и притворяться, чьи мысли чисты и неприхотливы - своим воспитанникам.

 Немаловажную роль в выборе  профессии сыграла ее сестра -  Олезова Лариса Николаевна учитель начальных классов школы №3. Воспитатель для Татьяны Евгеньевны – это не просто профессия, это - состояние  души. Выбранный ею путь, заставляет  все время двигаться вперёд, искать и находить что-то новое, развивать свои творческие способности, даёт возможность окунуться в атмосферу счастливого «Детства». 

Кто сказал, что в Детство не вернёшься? Сейчас, работая воспитателем, моя коллега и просто верный, отзывчивый, добрый друг проживает осознанно, наслаждаясь  минуткой, событием, ощущением. Каждый день она стремится передать детям свою любовь, заботу и знания. И чудо происходит! Встречаясь утром со своими ребятами,  видя  в их глазах доверие и уважение, чувствует их ответную любовь. А для этого Татьяна Евгеньевна просто живет детством: играет, мечтает и фантазирует вместе с ними. Для нее в жизни нет большего счастья, чем постоянно ощущать себя нужной детям!  

И так день за днём она идет  по тропе  педагогических знаний: учится разбираться в многообразии программ и методических разработок, осваивает инновационные технологии, изучает опыт работы своих коллег. 

Счастливый ли человек Татьяна Евгеньевна, спросите вы? Думаю, что - Да! 

Я глубоко убеждена, что она выбрала правильный в жизни путь – профессию воспитателя. 

Воспитатель, коллега  и  просто добрый друг Татьяны Евгеньевны – Волкова Роза Гумяровна
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