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Формирование  правильного  произношения  звуков  на музыкальных занятиях

Уважаемые коллеги!   Важное место в развитии дошкольников занимает изучение особенностей их общения со сверстниками и взрослыми. Ведь именно в дошкольный период, мир ребёнка уже не ограничивается семьёй. Значимые для него люди теперь - это и другие взрослые, и, конечно же, сверстники. Опыт первых отношений со сверстниками является основным фундаментом, на котором строится дальнейшее развитие личности ребёнка. Этот первый опыт во многом определяет отношение человека к себе, к другим, к миру в целом. Поэтому так важно, чтобы общение дошкольников строилось на позитивных эмоциях, а для этого необходимо должное развитие коммуникативных способностей детей.

Взаимодействие и общение дошкольников осуществляется в различных видах деятельности, в том числе и музыкальной. Музыка и речь с древнейших времен идут рука об руку. Они имеют общую функцию — общение. Именно этот вид творческой деятельности ярко и эмоционально окрашен, включает различные способы взаимодействия ребенка как со взрослым, так и с детьми своего возраста (совместное пение, музицирование, слушание музыки,  музыкальные игры), помогают детям лучше узнать друг друга и себя. Терапевтическое влияние музыки через слушание музыкальных произведений помогает стабилизировать эмоциональное состояние ребенка, располагает его к позитивному общению. 

Музыка способствует развитию детской речи посредством расширения круга представлений, обогащения слов, с помощью характеристики музыкального произведения, сопровождающей слушание музыки.

Для развития связной образной речи детей на музыкальных занятиях во время слушания нового произведения  использую стихи, сказочные сюжеты. Они могут предварять прослушивание музыкальных произведений или  же использоваться фоном для  усиления эмоционального  впечатления.
Нельзя забывать и том, что тон речи педагога и его манера общения с детьми имеют огромное значение. Эмоциональная окраска речи вызывает и поддерживает интерес детей к различным видам музыкальной деятельности, усиливает впечатление необычности, сказочности ситуации. Беседе придается поэтичность или торжественность, праздничность или шутливость. На своих занятиях стараюсь создать атмосферу доверия. Дети не бояться высказывать свое мнение. Конечно, у них бывают затруднения в подборе нужных слов для высказываний, они допускают ошибки. Но никакого порицания с моей стороны  нет. В этом случае организуется обсуждение, в ходе которого проверяется верность высказывания, подбираются нужные слова и фразы.  

В результате дети яснее, глубже вслушиваются в музыку, различают в ней и характер, и изобразительные моменты, и наиболее яркие средства музыкальной выразительности.

  Следующий вид музыкальной деятельности – это пение. Он наиболее близок детям. В песне дано сочетание музыки и речи. Это делает вокальные произведения наиболее понятными, доступными.  Основным средством овладения языком и развития речевой деятельности  в пении является повтор. Дети не осознают того, что через повторение они заучивают слова, так как произносят их снова и снова. Заучивание слов  песен в большей степени облегчает задачу составления фраз и предложений. Пение также обладает дополнительным преимуществом – оно требует более чёткой артикуляции со стороны и педагога, и ребёнка. На  своих занятиях я начинаю работать  над артикуляцией с самого начала изучения песни: сама чётко произношу текст, а затем при повторении детьми обращаю их внимание на то, что все слова должны произноситься четко. Иногда, мы произносим текст даже утрированно, повторяя трудное слово несколько раз, проговаривая каждый звук,  иногда одними губами, в разных темпах, начиная с очень медленного. Это позволяет детям следить за правильным положением губ и точнее запоминать и воспроизводить  мелодию песни. Добиваясь чёткой и ясной дикции, я прививаю умение отчётливо  произносить согласные и пропевать гласные звуки, что требует от артикуляционного аппарата постоянных упражнений, ведь большинство детей говорят недостаточно ясно, активно, зажимая нижнюю челюсть. Даю детям понять, что плохая, вялая дикция, отрицательно влияет на качество пения, на звукообразование. С этой целью использую в качестве распевок и вокальных упражнений русские народные попевки, прибаутки.

Пение способствует развитию речи, расширению  словарного запаса ребёнка, знакомит с новыми понятиями, влияет  на интонацию и выразительность детской речи, а так же улучшает  произносительную сторону речи, т.е. предаёт речи определённую окраску. Пение в группах развивает способность работы в команде, особенно когда дети делятся друг с другом своими идеями. 

Это не только создаёт основу для будущей работы в коллективе, но и заставляет их слушать друг друга, учиться друг у друга и уважать мнение других. 
   

Хочется отметить, что музыкально-ритмические, танцевальные движения, музыкальная пластика благотворно влияют на речь, эмоциональное состояние. Они развивают все виды памяти (слуховую, двигательную, зрительную), обогащают словарный запас. Несомненно, обогащают речь детей и слова-подпевки к танцевальным движениям, т.е. когда каждое движение сопровождается речью,  особенно  этот приём важен в младшем возрасте. Дети в непринужденной обстановке их запоминают и употребляют  в повседневной жизни, в самостоятельной игровой деятельности.

Большое значение для развития образной связной речи дошкольника имеет и обращение к народной культуре.  Народно-музыкально-поэтическое творчество – хороводы, прибаутки, заклички, народные игры  – это родные корни, основа, необходимая для развития речи ребенка.  Воспитанники  с большим удовольствием инсценируют народные песни, подвижные игры, дают словесные характеристики персонажам, обосновывая свой выбор. 

Взаимосвязь методов и приёмов музыкального воспитания, в частности и в развитии речи в целом, прослеживается и в применении музыкально-дидактических игр и пособий. Они способствуют развитию музыкальных способностей детей, углубляют представления о средствах музыкальной выразительности. Дети не просто выполняют задания, но и  высказывают своё мнение,  в игровой форме активно выражают свои впечатления от музыкального произведения. Как и в музыке,  в  музыкальной речи используются такие средства выразительности, как темповые изменения, характерный ритм, определённая звуковысотность, динамическая и тембровая окраска. Поэтому, музыкально-дидактические игры, направленные на развитие звуковысотного, ритмического, тембрового и динамического слуха оказывают косвенное воздействие и на развитие произносительной стороны речи

Прямая зависимость развития речи от степени сформированности тонких движений пальцев рук доказана давно. В связи с тем, что упражнения мелкой  и большой моторики руки активизируют речевые зоны  головного мозга и для более эффективного развития речи детей мною была разработана программа дополнительного образования по обучению игре на детских музыкальных и шумовых инструментах, одной из основной задач которого является развитие речи детей и воспитание коммуникативных  навыков доброжелательного отношения  друг к  другу. 
В Федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования интеграция О/о «Музыка» и  О/о «Коммуникация»  направлена на развитие интегративного качества свободного общения со взрослыми и детьми в области музыки; в развитии всех компонентов устной речи; в практическом овладении  воспитанниками норм речи.

Формирование  правильного  произношения  звуков  является   важнейшей составной  частью  воспитания звуковой культуры речи,  и только в синтезе с развитием   речи,   музыкальное   воспитание   у  детей   будет  проходить гармонично  и  естественно.                     
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