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Оксана Васильевна Лобашова

                                                           Группа с солнечным названием 
                                                                        - «Подсолнушки»
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Каждый родитель желает, чтобы пребывание ребенка в детском саду было комфортным и максимально полезным. Я не исключение. Поэтому когда пришло время выбирать детский сад, без раздумий направилась в «Василек», и не только по причине того, что мой старший сын вышел из него максимально подготовленным к школе, но еще и потому, что талантливый коллектив во главе с замечательной заведующей Натальей Григорьевной Дмитриевой был мне хорошо знаком! Но в жизни бывает всякое, и в любом коллективе встречаются «случайные» люди, к сожалению, такое испытание выпало и на нашу долю и, когда в средней группе у моей Катеньки стали меняться воспитатели, как следствие, я забила тревогу! Некоторых детей из нашей группы родители перевели в другие сады, и я думала поступить так же. Но для начала решила поговорить с заведующей. Наталья Григорьевна, выслушав меня, она сказала: «Никуда я вас не отпущу! Ступайте лучше в «Подсолнушки», педагоги постоянные, молодые, инициативные, они вам понравятся!» 
Будучи человеком, весьма тревожным, я переживала,                                 не спала ночь, что касаемо моей дочери, она была «ЗА»                                      любые перемены и поэтому преспокойно спала. Утром,                                  тщательно выбрав наряд, мы отправились в новый коллектив!                              Вошли в просторную раздевалку, к нам вышла высокая                                        красивая девушка и приветливо улыбнувшись, сказала:                                        «Меня зовут Юлия Александровна» и показала Кате ее шкаф.  «Какая красивая…» - прошептала мне дочь.

Группа оказалась со вкусом оформлена, приятные краски располагали к хорошему настроению, покидала группу я несколько успокоенной.

Вечером меня встретил шум и гам! Дети играли, и мой ребенок весьма удачно вписался в их компанию. Ко мне вышла воспитатель. «Как на подбор прямо» - подумала я, увидев еще одну красавицу. «Здравствуйте! Меня зовут Роза Геннадьевна!» - представилась она. Катя выбежала с довольным видом, а я с удовольствием выслушала, что моя дочь прекрасный ребенок. 

Когда мы шли из сада, моя принцесса без умолку рассказывала, чем они занимались в течение дня, какие замечательные и красивые теперь у нее воспитатели, и как ей все понравилось! 

Как многому научились дети за это время! Какие праздники и развлечения устраивали для них наши воспитатели, какие занятия проводили! Но самое главное, что дети наши стали более раскованными, позитивными и вместе с этим дисциплинированными! Это, безусловно, заслуга педагогов, которые в своей работе придерживаются уважительного и доброго отношения к детям, ведь многие поступки детей обусловлены именно возрастными изменениями их психики. Юлия Александровна и Роза Геннадьевна умеют определять индивидуальные особенности малышей и даже к самому трудному ребенку всегда подбирают необходимый «ключик».

Не маловажным качеством наших воспитателей является умение находить общий язык с родителями воспитанников. А ведь тут требуется знание психологии взрослого человека! Никогда, в моей памяти, родители не отказывали в помощи по обустройству группы и участка!

Но самым важным качеством наших воспитателей является ЛЮБОВЬ К ДЕТЯМ! Ну и еще, конечно, доброта, терпение, аккуратность…

 Юлия Александровна Вилкова и Роза Геннадьевна Волкова всегда являются образцом для малышей, людьми, на которых они обращают внимание и пытаются им подражать. Поэтому я была просто счастлива, что теперь и моя младшая дочь Анюта попала в группу «Подсолнушки». Каждый день, я удовольствием наблюдаю, с какой радостью она бежит в свой любимый детский сад, в группу с солнечным названием «Подсолнушки»!
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