Наталья Мишенёва, музыкальный руководитель
 «Зачем нужна ребёнку песня?»
Уважаемые родители, знаете ли вы что такое песня? 
Песня – это радуга красок окружающего нас мира. Песня может рассказать о многом и ответить на любые, даже самые неожиданные вопросы. Песня учит нас быть добрыми и внимательными, чуткими и заботливыми. Учит видеть в простом и понятном - удивительное и необыкновенное. Она печалиться если нам грустно, и смеётся звонко и радостно, если нам легко и весело.
Уважаемые родители, не стесняйтесь, пойте своему малышу как можно больше песен. Помните, что главное – это настроение, которое дарит исполнителю и слушателю мелодия песни. Она превращает каждого из нас в настоящего артиста. 
Чтобы песня понравилась и полюбилась ребёнку, чтобы он захотел услышать её ещё и ещё раз  вам помогут и выразительные интонации голоса, и мимика, и даже жесты. Не переживайте, если что-то у вас не получается, представьте, что вы теперь не просто мама или бабушка, папа или дедушка, вы – актёр, который рассказывает о чём-то важном и интересном. Вспомните мимику своего малыша, когда вы пели ему ваши первые колыбельные песни, которые вы всегда исполняли с особой выразительностью, искренностью, теплотой и задушевностью. Чем ярче будет ваш музыкальный рассказ, тем внимательнее вас будут слушать дети и тем скорее захотят они разучить, повторить, спеть услышанное. 
Встреча с любимой песней – особый праздник. 
Постарайтесь наполнить им каждый день вашего малыша.	
