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    "Учимся  правильно  разговаривать  с  ребенком"
Уважать  ребенка  как  личность – это  значит  проявлять  деликатность,  такт  в  обращении  с  ним  и  выслушивать  его;  проявлять  выдержку  даже  тогда,  когда  детское  непослушание  вызывает  раздражение;  уметь  выбрать  способ  воздействия  на  ребенка,  не  насилуя  его  волю  и  не  оскорбляя  его  человеческого  достоинства;  уметь  выбрать  время  и  место  для  внушения;  уметь  понять  ребенка  и  мотивы  его  поступков,  чтобы,  встав  на  его  место,  решить,  как  поступить  с  ним  по  справедливости. Дети  по  нашему  тону, мимике  чутко  улавливают,  обязательно  ли  надо  выполнить  требование  или  можно  уклониться  от  него  Мы  не  замечаем,  что  способствуем  иногда  детскому  непослушанию:  вместо  спокойного  и  твердого  указания  начинаем  уговаривать  или  запрещаем  и  одновременно  подаем  надежду;  ребенок  делает вывод:  слушаться  не  обязательно. Родителям   необходимо  уметь  предъявлять  детям  требование  авторитетно,  соблюдая  твердость  и  серьезность  тона,  при  этом  быть  справедливыми  и  последовательными.  Недопустимо,  чтобы  распоряжения  звучали  неуверенно,  располагали  ребенка  к  препирательству,  "выторговыванию"  исполнения  своих  желаний.   
Обратимся  к  примеру.  Валина  мама  спрашивает  у  матери  Марины:

- Как  это  у  вас получается,  что  дочь  слушается  с  первого  слова  и  голоса  вы  не  повышаете?  А  я  вот  кричу,  кричу,  бывает  и  шлепну,  а  толку – чуть!

- Так  уж  с  самого  раннего  детства  приучили  ее  к  спокойному  тону,  да  и  в  семье  у  нас  никто  не  покрикивает  друг  на  друга.

- Ну  ведь  бывает,  что  Марина  не  послушает?  Тогда  как?

- Бывает,  конечно,  что  не  послушает  сразу…  Прежде  всего  стараюсь  не  сердиться  на  нее.  Детские  дела  и  настроение  ведь  тоже  уважать  надо.  Повторяю  свое  распоряжение  еще  требовательнее,  разъясняю  ей,  почему  надо  сделать  то,  о  чем  ее  просят.

- И  это  помогает?

_ Помогает.  Крик-то  разве  лучше  вразумляет,  чем  настоятельное  слово?  

- А  у  меня  без  крика  не  обходится:  пока не  накричишь  на  нее,  она  будто  и  не слышит…

А  как  вы  думаете,  почему  одна  мать  спокойно  говорит  дочери  и  та  слушается,  а  другая  криком  не  достигает  цели?  Какими  должны  быть  распоряжения  взрослых,  обращенные  к  ребенку?  Как  реагирует  ваш  ребенок  на  распоряжение  взрослого,  отданное  спокойным  тоном?  какой  тон  преобладает  в  вашей  семье?  Допускаются  ли  покрикивания  на  ребенка,  и  как  он  на  них  реагирует?  
Важно  как  можно  раньше  усвоить  спокойный,  уравновешенный,  приветливый  тон  в  своем  деловом  распоряжении.  А  дети  с  самого  малого  возраста  должны  привыкнуть  к  такому  тону,  привыкнуть  подчиняться  распоряжению  и  выполнять  его  охотно.  Можно  быть  как  угодно  ласковым  с  ребенком,  шутить  с ним,  играть,  но,  когда  возникает  надобность,  надо  уметь  распорядиться  коротко,  один  раз,  с  таким  видом  и  в  таком  тоне,  чтобы  не  было  сомнений  в  неизбежности  его  выполнения.  Нужно следить  за  тем,  чтобы  ваше  распоряжение  удовлетворяло  следующим  требованиям:
1. Оно  не  должно  отдаваться со  злостью,  с  криком,  с  раздражением,  но  оно  не  должно  быть  похоже  на  упрашивание.

2. Оно  должно  быть  посильным  для  ребенка,  не  требовать  от  него  слишком  сильного  напряжения.

3. Оно  должно  быть  разумным,  т.е.  не  противоречить  здравому  смыслу.

4. Оно  не  должно  противоречить  другому  распоряжению  вашему  или  другого  родителя.

Уважать  ребенка – это  значит  не  идти  у  него  на поводу,  напротив,  быть  разумно  требовательным  и  строгим.

