Уважаемые руководители!
В рамках проведения Всемирного Дня ребенка просим Вас обеспечить присутствие представителя родительского комитета ДОУ на встрече с Уполномоченным по правам ребенка, которая состоится 23.11.2011 г. в 18.00 в Малом зале администрации. 
В срок 21.11.2011 г. необходимо направить информацию о представителе по приложенной форме (см в файле) на мой электронный адрес.
Котова Г.А.
Играем и развиваем речь

(Развитие грамматического строя речи у детей четвертого года жизни)
Ольга Юмаева, учитель-логопед
Уважаемые родители! Вашему ребенку пошел четвертый год. Вы, безусловно, заметили, какой скачок в развитии маленького человека произошел на ваших глазах. Еще, казалось бы, совсем недавно малыш в основном слушал то, что говорят ему взрослые, часто не воспринимая обращенные к нему слова так, как этого хотелось бы взрослому, предпочитая общество только близких ему людей. И вдруг вы слышите от ребенка свое, пусть и простейшее суждение о каких-либо предметах и явлениях окружающего мира.

Очень скоро вы заметите, что ваш ма​лыш уже достаточно хорошо ориентирует​ся в распознавании источника звука, силы звука и протяжённости звука. Попробуй​те потренировать ребёнка в умении разли​чать слова, близкие по звуковому составу. Естественно, лучше подбирать слова, зна​комые ребёнку, значение которых он хо​рошо знает и которыми пользуется.
Дайте ребёнку игрушку, например мяч, и предложите послушать, как вы бу​дете называть эту игрушку. Если вы назо​вёте игрушку неправильно, ребёнок дол​жен подать знак — топнуть ногой, хлопнуть в ладоши. Например: мяч — мяч — бяч — меч — мясъ — мять — меч и т.д. Вначале можно использовать простые слова, затем более сложные по звуковому составу.
Рассматривая с ребёнком картинки, предложите ему несколько вариантов на​званий изображённых предметов, из кото​рых он должен выбрать правильное. На​пример: дом, сом, ком (глядя на изображение домика); кот, мот, пот (глядя на изображение кота); шишка, пышка, вышка (глядя на изображение шишки).
Различение слова по звуковому соста​ву не должно вызвать у ребёнка особых
затруднений. Обычно дети легко справля​ются с такой работой, поэтому можно слег​ка усложнить задание. Предложите ребён​ку упражнения на различение слогов.
Назвать, какой слог лишний: на-на-ба, ни-не-ни.
Повторить: ра-ба-ра-ба.
Повторить последний слог: до-до-до-ду.
Повторить первый слог: ка-ки-ко-ко.
Малыша следует учить различать зву​ки в процессе игры.
Показывая на идущий поезд, скажите, как он гудит: «у-у-у». Ребёнок повторит, через некоторое время вновь спросите его об этом. Как варианты используйте такие примеры: машина рычит: «ы-ы-ы»; ма​лыш плачет: «а-а-а»; пылесос шумит: «о-о-о»; мышь пищит: «и-и-и», и т. д. 
Так же можно учить ребёнка различать соглас​ные звуки: ёж топает: «т-т-т»; чайник пых​тит: «ч-ч-ч»; курица кудахчет: «к-к-к».
Помните, что задания нужно менять, как только ребенок утрачивает к ним интерес!

Успехов Вам и Вашему малышу!
