
Альбина Абдулина, воспитатель
Как научить ребенка самостоятельно одеваться.
(рекомендации для родителей)

    Уважаемые родители! Казалось бы, научить ребенка одеваться - несложно, но очень часто некоторых детей очень сложно научить этому навыку и вызывает немало проблем у родителей. 

Начинать самостоятельному одеванию ребенка следует с двух-трёх лет. 

Вот несколько советов, которые помогут вам и вашему малышу научиться значительно легче и быстрее научиться одеваться. Обучать умению одеваться нужно с умения раздеваться. Сначала учите ребенка снимать носочки, колготки, кофточку на молнии, то есть те вещи, которые действительно легко снимаются. После этого нужно учить уже непосредственно одеванию. Давайте ребенку простые задания: надеть кофточку, тапки, панамку. Постепенно усложняйте задачу. Не застегивайте все пуговицы на кофте или пальто во время одевания. Последнюю пуговицу ребенок вполне может попробовать застегнуть сам. По возвращении с прогулки попросите малыша самому снять штаны и кофту. Научите собирать пальчики в кулачок при одевании кофт и свитеров.
Очень часто быстрому освоению навыка самостоятельного одевания мешает сама конструкция одежды:
* покупая носки, обратите внимание на резинку, она не должна быть тугой.
* покупайте одежду с минимумом застежек, кнопок, шнурков. 

* исключите водолазки или свитера с узким горлом. 
* выбирайте вещи с аппликацией для различения передней и задней части.
* штаны и юбки покупайте на резинке.
* предлагайте ребенку самому выбрать кофточку, разложите на выбор 2-3.
* не учите одеваться, если ребенок спешит или устал.
* хвалите ребенка, если он самостоятельно одел  вещь, но не допускайте негатива, высказанного по поводу шиворот навыворот одетой майки – это является преградой для обучения. 
* первое время подсказывайте, в каком порядке одеваются вещи или складывайте их с вечера по порядку.
* не помогайте, если ребенок сам не просит.
* реально определите время для одевания. Если ребенку, чтобы спокойно одеться нужно 20 минут, не пытайтесь заставить его сделать это за 10.
* не подавляйте инициативу, даже если Вы спешите, а ребенок ужасно медлителен. 

Одеть ребенка самому – самый простой и быстрый вариант, но ребенок должен научиться делать это сам. Одевание развивает мелкую моторику – при застегивании пуговиц, молний, крючков.
Запаситесь терпением и будьте готовы к тому, что навык самостоятельного одевания сформируется не сразу, а постепенно. Но самое главное – снимается дополнительная  нагрузка с плеч родителей, если ребенок может самостоятельно себя обслужить!
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