Елена Наумова, воспитатель

«Приемы  формирования  детского  послушания» 

Уважаемые  родители!  Предлагаю  вам  сегодня  обсудить  вопрос  о  формировании  послушания  дошкольников. Одна  из  родительниц  рассказала:

- Добиваясь  от  сына  послушания,  приходится  иногда  прибегать  к  такой  мере,  как  обсуждение  его  поведения  в  кругу  семьи.  Делаем  это,  конечно,  в  исключительных  случаях,  чтобы  ребенок  почувствовал:  если  речь  идет  на  семейном  совете – значит  это  очень серьезно.

Давайте  подумаем  вместе – допустим  и  эффективен  ли  описанный  прием?  В  каких  случаях  его  можно  применять? Что  при  этом  следует  иметь  в  виду?  Приходилось  ли  вам,  уважаемые  мамы  и  папы,  прибегать  к  данному  приему?  Как  прореагировал  на  него  ребенок?  Считаете  ли  вы  оправданным  применение  данного  приема?  Необходимо  знать,  что  описанный  прием  требует  от  взрослых  особого  такта.  Важно,  чтобы  ребенок  почувствовал  не  только  наше  недовольство,  но  и  нашу  доброжелательность  к  нему  и  уверенность  в  том,  что  подобное  он  не  повторит.  Прежде  чем  решиться  вынести  на  общественное  обсуждение  проступок  ребенка, нужно  взвесить,  как  это  будет  воспринято  им.  Иногда  достаточно  ограничиться  предупреждением,  например,  сказать:  «  Придется  рассказать  воспитателю  о  твоем  поведении,  хотя  в  детском  саду  тебя  считают  послушным!»  

Хочется  также  напомнить,  что  взрослый  легче  добивается  от  ребенка  послушания,  используя  игровые  приемы.  Включаясь  в  игру  и  взяв  на  себя  ту  или  иную  роль,  соответствующую  игровой  ситуации,  взрослый  тем  самым  находит  контакт  с  ребенком,  снимает  его  сопротивление  своему  требованию.  В  эффективности  использования  игровых  приемов  можно  убедиться  на  следующем  примере. У пятилетнего  Саши  кубики  изображают  ряды  выстроившихся  солдат.  Бабушка   зовет  внука  гулять,  а  перед  этим  предлагает  сложить  кубики.

- Ну,  бабушка!  Какие  же  это  кубики?  Это  солдаты,  а  я  их  капитан.

- Все  равно,  Сашок,  надо  идти  гулять!  Давай  собирайся, - настаивает  бабушка.

-  Бабушка,  я  же  командир,  пожалуйста,  не  командуй  надо  мной.

Кажется,  назревает  конфликт.  Кажется,  внук  и  не  собирается  подчиняться.  Бабушка  хорошо  знает,  какой  ее  внук  упрямец

- Товарищ  капитан,  слушайте  мою  команду! – говорит  бабушка  тоном  заправского  командира.

Внук  удивлен,  но  он  все  же  «принимает»  игровой  тон  бабушки  и  уточняет:

- А  вы  кто?

- Я  майор,  я  ваш  начальник.

- Ну  тогда – слушаю  вашу  команду! – козырнул  Саша  бабушке.

- Отдать  солдатам  приказ  «вольно»,  а  сами  шагом  марш  на  прогулку!

Мальчик  послушно  выполнил  игровую  команду.

Уважаемые  взрослые,  если  вы  не  применяли  в  аналогичных  случаях  описанные  выше  приемы,   попробуйте  их  использовать.  И  вы  убедитесь,  насколько  педагогически  целесообразно  их  применение. Желаем  вам  успехов!        
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