Елена Наумова, социальный педагог

«Необычный ребенок»

                         Уважаемые  мамы  и  папы!

Сегодня  мы  продолжим  разговор  о  детях . Обратим  внимание  на  следующую  ситуацию.  Мать  в  присутствии  5-летнего  ребенка  рассказывает  о  нем:  какой  у  него  аппетит,  кого  больше  любит – папу,  маму  или  бабушку,  чем  переболел.  Так  же  рассказывает,  сколько  у  него  игрушек  и  как  сумели  «достать»  такие  диковинные.  А  потом  о  главном:  что  сын  умеет,  какой  он  «необычный  ребенок»,  цитирует  его  высказывания  и  в  итоге  говорит:  

- Вот  только  непослушный,  упрямый – никаких  авторитетов  не  признает, на  все  у  него  собственное  мнение.  Так  ответит,  что  и  взрослый  не  придумает!  Да  и  отца  ни  во  что  не  ставит!  И  все  от  того,  что  не  в  меру  смышлен.

Мать  беспомощно  разводит  руками,  поглядывая  на  сына,  а  тот  отвернулся  в  сторону,  будто  не  слышит.  Мальчик  озорно  посматривает  по  сторонам.  Теперь  он  то  и  дело  старается  выкинуть  какой-нибудь  «необыкновенный  номер»:  лезет  к  маме  в  сумку,  в  карман,  целится  ногой  в  воображаемый  мяч,  прерывает  разговор  взрослых.

На  ваш  взгляд,  уважаемые  родители,  чем  можно  объяснить  поведение  мальчика?  Почему  ребенок,  как  говорит  мать,  «никаких  авторитетов  не  признает»?  Допустимо  ли  в  присутствии  ребенка  говорить  о  нем,  что  он  «необычный  ребенок»,  непослушный,  упрямый,  «отца  ни  во  что  не  ставит»?
Как  это  влияет  на  ребенка,  какие  качества  формирует  в  нем?

Важно  помнить,  что  разговор  в  присутствии  ребенка  всегда  требует   от  взрослых  особого  такта.  Недопустимо,  чтобы  он  чувствовал  себя  в  центре  внимания,  так  как  это  не  содействует  воспитанию  в  нем  скромности,  сдержанности.  В  данном  случае  мальчик  слышит,  как  восторженно  отзывается  мать  не  только  о  его  достоинствах,  но  и  недостатках. Отсюда  и  соответствующее  поведение  ребенка:  ему хочется  привлечь  внимание  окружающих, доказать,  что  он действительно « необычный».  Так  развивается  тщеславие,  чувство  исключительности,  превосходства  над  сверстниками.
