Вера Зубрилина, воспитатель
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Здравствуйте уважаемые читатели! 
Я бы хотела немного вам рассказать о великолепном педагоге, маме и бабушке: Полубояриновой Надежде Валентиновне.

Это педагог и человек с большой буквы! Надежда Валентиновна добрая, отзывчивая, творческая, понимающая и веселая.

Почти 30 лет своей жизни она отдала профессии педагога и ни на минуту не усомнилась в своем выборе. В детский сад «Василек» Надежда Валентиновна пришла в 1987 году – то есть в год основания учреждения! 17 лет она проработала в логопедической группе, где трудиться намного сложнее, чем в обычной.   Со временем Надежда Валентиновна стала настоящим профессионалом! Ее работоспособности, знаниям, умению делать жизнь детей интересной, полезной и насыщенной можно позавидовать! К очень разным по характеру детям Надежда Валентиновна относится одинаково и с огромной любовью.

Ее выпускники, которых она часто встречает на улицах города, ее очень любят и уважают. Они доверяют Надежде Валентиновне и сегодня ведут к ней уже своих детей на воспитание.

За свой огромный и нелегкий труд Надежда Валентиновна награждена многочисленными благодарностями, грамотами и дипломами. Главная ее награда – Почетная грамота образования и науки Российской Федерации 2010 года!!!

Безгранична любовь Надежды Валентиновны к детям! Ее хватает на всех: и на воспитанников детского сада, и на своих сыновей и внуков.

Сегодня педагог – Надежда Валентиновна - может гордиться своими детьми, которым отдала свое сердце и испытывать при этом счастливые минуты своей жизни.
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