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 «Принцип комплексного подхода в формировании произносительной стороны речи дошкольников»

    Уважаемые коллеги!       Дошкольный возраст является наиболее благоприятным для формирования речи в целом и ее фонетической стороны в частности. Большинство детей к моменту обучения в школе уже полностью овладевают звуковой стороной речи, имеют развернутый словарный запас, умеют грамматически правильно строить предложения. Однако не у всех процесс овладения речью происходит одинаково. В ряде случаев он может задерживаться, и тогда у детей отмечаются различные отклонения в речи, нарушается нормальный ход ее развития.

     При организации работы по преодолению фонетико-фонематических нарушений у дошкольников целесообразно использовать комплексный подход, в котором используются разнообразные формы работы (индивидуальные, подгрупповые и фронтальные занятия) и коррекция звукопроизношения, которая сочетается с формированием звукового анализа и синтеза, развитием лексико-грамматической стороны речи и связного высказывания. 

     Комплексный подход в воспитании и обучении состоит, прежде всего, в том, что воспитательные воздействия направляются на формирование личности в целом. В его основе лежат идеи единства, целостности, неразрывности образовательно-воспитательного процесса.

Особая роль в коррекционной работе отводится принципу сознательности и активности в обучении. Нами применяются разнообразные приемы, которые позволяют активизировать внимание ребенка, используются проблемные ситуации, повышающие мотивацию и побуждающие  дошкольников активно использовать различные средства выразительности в произвольной и самостоятельной речи (например: использование сказочных персонажей, новых игрушек, от лица которых ведётся определённый вид упражнения, театрализованная деятельность, конкурсы чтецов, выступление на праздниках, стимулирование лучших участников).

      Для обеспечения принципа систематичности и последовательности разрабатывается поэтапная система коррекционного воздействия. Пошаговое формирование навыков интонационного оформления позволяет постепенно закреплять и совершенствовать ранее усвоенный материал. Формирование речи осуществляется в определенной последовательности– от конкретных значений к более абстрактным, путем решения речемыслительных задач.

Принцип индивидуального подхода основан на учете специфики проявлений речевого дефекта. При подборе лексического материала учитываются состояние произносительной стороны речи, слоговой структуры слова, возможности лексического и грамматического оформления речевых высказываний дошкольников с разной речевой патологией (например: разучивание загадок, пословиц, считалок, подбор слов по разным темам в разные режимные моменты, показ речевого образца во время сюжетно-ролевых игр).

Принцип наглядности в работе по развитию  речи осуществляется через использование материализованных опор (например:

- картинки – символы, обозначающие движение голоса вверх и вниз при передаче различных типов интонации, 

- изображения персонажей при дифференциации тембральной окраски и силы голоса,

-  рассказ - описание по графическому плану, по сюжетным картинкам, по серии картинок, по готовому началу и концу, из собственного опыта с опорой на фотографию,

- пример рассказа по предметно- графическому плану на тему «Как мы помогали птицам»,

- аналогично по обучению детей выделению и описанию признаков , явлений природы по теме «Времена года», 

- составление нескольких вариантов рассказа по одной и  той же предметно- графической программе, выбирая каждый раз новые глаголы,

- использование фишек, обозначающих цвет, форму, величину предмета для описания этого предмета  и др.). 

       Таким образом, развитие речи у детей происходит в процессе деятельности, повседневной жизни, а также на специальных занятиях по развитию речи. Весь приобретенный опыт (социальный, эмоциональный) закрепляется и обобщается в слове, а сама речь получает адекватную и содержательную основу. Многолетние исследования свидетельствуют о значимости педагогической работы, которая способствует формированию у дошкольников умения принять задачу, понять ее условия, выбрать способ решения, формируется заинтересованность в результате своей деятельности (А. Г. Кириллова, 1982). Сформированность устной речи, ее фонетико-фонематической стороны является основным условием успешного овладения навыками чтения и письма.
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