Оксана Лобашова, воспитатель
Татьяна Красакова, выпускница                                                                                  детского сада «Василек» 1988 года

Родом из детства

Нашему саду исполняется ни много ни мало - четверть века. И когда я узнала, что мою группу  «Лютики» посещает Красакова Юлия, мама которой была одной из первых (!) выпускниц «Василька», то очень обрадовалась и захотела услышать, а что может вспомнить и рассказать о своих детских впечатлениях мама уже второго поколения, посещающего эти стены.

Детские воспоминания зыбки, как круги на воде и, через много лет вспоминаются только самые яркие моменты… Татьяна Александровна Красакова - мама двух замечательных дочурок, обе посещают наш детский сад. Но, в далеком 86-ом она была совсем маленькой девочкой - Танюшей Ворожейкиной, чья семья переехала в новый дом, в молодом тогда 39 квартале города Новокуйбышевска. А уже весной 1987-го она стала воспитанницей Нины Михайловны Голощаповой и Елены Ильиничны Репринцевой.

Это был новый, с иголочки, сад с маленькими кустиками и молодыми деревцами, с просторными, большими беседками, в которых были предусмотрены кладовушки для игрушек и лавочки для отдыха. Таня, как и многие дети, не любила манную кашу, не хотела спать в тихий час, но вот самым ярким воспоминанием стал бассейн перед центральным входом (сейчас на этом месте - круглая клумба), там детвора резвилась летом, наслаждаясь водой и прохладой!

Весной, выходя гулять, воспитатели вместе с детьми ставили ведерки под капающие сосульки, чтобы в конце прогулки посмотреть, сколько же собралось воды под напором весеннего солнца! Очень нравилось Тане рисовать, и рисовала она с увлечением и очень хорошо! 
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Занятий в группе проводилось много: лепка, аппликация рисование, чтение и все это давали детям опытные, инициативные и талантливые педагоги. Конечно, помнится и заботливая няня Антонова Татьяна Александровна, а еще все 
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девочки группы любили, когда к ним приходила Елена Леонидовна Померанцева - юная, красивая, она рисовала танцующих принцесс, и всем, непременно, хотелось получить её рисунок, в чем она никогда не отказывала. А потом она гадала им по ладошкам: брала нежные лапки девчонок в свои руки, смотрела на них, и, вдыхая аромат каждой, предрекала, кто кем станет: «У тебя ладошки вкусно пахнут – ты, непременно, станешь известным поваром или кулинаром…», « А у тебя ручки пахнут чистотой - ты станешь доктором…». И каждая, с замиранием сердца, доверчиво слушала эти добрые слова! 

Мы, взрослые оцениваем воспитателей, нянь с профессиональной точки зрения, а дети… Детям главное, чтобы их не обижали, не ругали, заинтересовывали, слушали и смешили. И если Татьяна вспоминает только хорошее, значит, это и было заложено в нежную душу, это и наполнило детское сердце, поэтому и выросла Танюша, став прекрасным человеком и любящей мамой!
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После окончания детского сада вся группа дружно пошла в 1 «Е» класс 20-й школы, распрощавшись со своим любимым «Васильком»! 

С сожалением наблюдала Таня, как с приходом лихих 90-х садик разрушался! Были загажены и сломаны беседки, рушился забор вокруг «Василька», уничтожался инвентарь. И сейчас больше всего хотелось ей пожелать процветания любимому уголку детства, красоты, дальнейшего благоустройства, новых детских площадок, яркого, современного оборудования! Ну а то, что «Василек» самый лучший, свидетельствует то, что с выбором детского сада для своих девочек Татьяна нисколько не сомневалась!
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С Юбилеем, любимый «Василек»!
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