Марина Михайловна Годкова

Спасибо за то, что вы есть в нашей жизни!
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Есть люди, которым хочется говорить приятные слова, желать самого лучшего и просто улыбаться не только по праздникам, а  каждый день! И в нашей жизни есть такие люди. Это воспитатели группы «Земляничка»: Головина Лилия Ивановна и  Машкова Тамара Михайловна, а также младший воспитатель Мингалиева Ольга Геннадьевна.
Моя дочка  Ангелина                                                                                                               три года посещала другой                                                                                                     детский сад. Но, когда мы                                                                                                  переехали в противоположный                                                                                           конец города, а именно в 39                                                                                                  квартал, я понимала, что надо                                                                                                      менять сад.  В этом районе два                                                                                                сада, но я пришла на прием к                                                                                                  заведующей детского сада                                                                                                                «Василек», так как мне                                                                                                   рекомендовали его знакомые,                                                                                                     и в нем несколько лет работала                                                                                                   моя мама. Он казался мне                                                                                                          роднее, уютнее. И вот, я зашла                                                                                                   в кабинет заведующей, Симаковой Валентины Михайловны. Это приветливая, красивая, обаятельная женщина! Она рассказала мне о садике, о группах, воспитателях и поставила нас в очередь. По возрасту, дочка была третьей в списке. И мы стали ждать. Зная, как трудно в нашем городе попасть в детский сад, как медленно движется очередь, честно говоря, не надеялись. И вот, в середине августа прозвенел телефонный звонок от Валентины Михайловны, она  пригласила нас в сад! Я, конечно, переживала, как отразится на дочери смена сада, группы, коллектива. Попросила время подумать до утра. Именно в тот вечер, случайно, встретила одноклассницу, которая водила свою дочь в «Василек», в группу «Земляничка». Она рассказала мне все о группе, воспитателях и сказала: «Идите в «Земляничку», не пожалеете!». И на семейном совете все были «за» переход в «Василек», особенно, наша общительная, любительница всего нового, Ангелина. И 21 августа 2012 года мы впервые зашли в  группу «Земляничка». Нас встретила воспитатель Лилия Ивановна Головина. Геле очень понравилась группа, где землянички были везде: и на шкафчиках, и на тарелочках, и на спортивных маечках!  С детками и воспитателем она сразу нашла общий язык. Дочка была весела, ну, а я, видя ее довольные глаза, тоже была счастлива.

Прошло три месяца с тех пор, как «Земляничка» стала вторым домом для нашей дочки, а воспитатели вторыми мамами. Да, да! Мамами! Ведь они каждый день с нашими детьми разучивают стихи и песни, учат писать, читать, считать, учат дружить и не ссориться, помогать друг другу, играть сообща, а не в одиночку. Они воспитывают наших детей, по «кирпичику» закладывая знания и умения в фундамент личности. От того, кто будет находиться рядом с нашим ребенком все те восемь часов в день, которые мы проводим на работе, зависит, какими вырастут наши дети! Я не говорю о том, что только воспитатели участвуют в воспитании наших детей, просто они больше времени проводят с нашими «цветами жизни», они опытнее, мудрее в этих вопросах! Доказательством этого является то, что и Тамара Михайловна, и Лилия Ивановна - воспитатели ВЫСШЕЙ квалификационной категории с педагогическим стажем более 25 лет! Тамара Михайловна награждена нагрудным знаком "Почетный работник образования Российской Федерации", 2009 г. А Лилия Ивановна награждена Почетной грамотой главы города Новокуйбышевска, 2006 г. и является победителем конкурсов профессионального мастерства «Воспитатель года 1998» и "Лучший воспитатель года 2007"!
 
А еще они приветливые, обаятельные, всегда улыбающиеся, внимательные, добрые, заботливые,  отзывчивые,  тактичные в общении, инициативные, грамотные, ответственные,  знающие и любящие  свою работу!
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Они обе хорошие, но в тоже время разные. У каждой из них есть свои особенности. И это замечательно! Объясню почему. От каждого воспитателя ребенок чему-то учиться, когда осознанно, а когда и интуитивно. Дети берут пример с них и впитывают в себя лучшие их качества. А это значит,  что в наших дочках и сыночках будет в два раза больше  лучших человеческих качеств! Тамара Михайловна спокойная, сдержанная, ласковая, мягкая. А Лилия Ивановна активная, творческая,  артистичная, с хорошим чувством юмора, и, как мне кажется, строже. 

Наши воспитатели каждый день делают все, чтобы  наши детки становились еще лучше! И хочется сказать им за это огромное спасибо!
Спасибо за то, что не проходит и дня, чтобы вечером мы не порадовались результатам утренних занятий: это работы из пластилина, фигурки из бумаги, аппликации,  красочные картины, написанные красками, карандашами, пастелью! Тут же можно посмотреть тетради своего чада с выполненными заданиями. А как дети читают стихи! С выражением, с жестикуляцией! Заслушаешься! Это заслуга воспитателей, которые организовали в группе кружок «Кричалочка».

Спасибо за замечательные утренники! Для нашей дочки осенний бал 2012 стал первым утренником в этом саду. И сразу ей дали одну из главных ролей. Она была попрыгуньей-стрекозой! Мне кажется, все прошло прекрасно! Благодарим вас и музыкального работника, Мишенёву Наталью Николаевну, за фантазию,  терпение и труд, которые нужны каждую репетицию, чтобы после праздника с гордо поднятой головой вы могли сказать: «Праздник удался! Мы справились»! И в ответ за все старания увидеть зал восторженных взглядов и искренних улыбок мам и пап, бабушек и дедушек и услышать бурные аплодисменты.
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Спасибо за то, что прогулки на улице не ограничиваются просто пребыванием на свежем воздухе. Дети все время находятся в движении: игры в мяч, прыгалки  в классики, через скакалку, догонялки, прыжки в длину и много разных подвижных игр! И воспитатели не стоят пассивно в сторонке, они вместе с детьми активно участвуют в этих играх!   
Спасибо за то, что организовали для детей                                                                           и их родителей  экскурсию в храм!  В суете дней                                                                    мы не всегда уделяем этому время! Наши дети                                                                  больше узнали о храме, о святых, о добре и зле,                                                                     а мы, родители, смогли помолиться за свои семьи                                                                    и за всех нуждающихся. А также помогли делом -                                                                     пожертвовали разные вещи деткам, оказавшимся                                                                       в трудной жизненной ситуации.                                                                                            После этой экскурсии на душе стало легче.                                                                                                                  
Спасибо помощнику воспитателя, Ольге Геннадьевне Мингалиевой.                   Она не первый год работает с детьми. Это приветливая, позитивная, доброжелательная, заботливая,  трудолюбивая,  очень аккуратная и ответственная женщина. Группа всегда сияет чистотой, а чистота, как известно, это залог здоровья!
Низкий поклон вам, дорогие Лилия Ивановна, Тамара Михайловна и Ольга Геннадьевна за то, что ежедневно вы учите наших детей не только буквам и цифрам, но добру, взаимопомощи, состраданию, уважительному отношению к другим,  всесторонне развиваете их способности, раскрывая в них новые таланты! Спасибо за то, что каждый день, даря свое душевное тепло нашим 

(теперь уже и вашим) детям, каждая из вас вкладывает в них  частичку себя! Мы ценим это! 
Спасибо за то, что вы есть в нашей жизни!
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