Уважаемые педагоги! Выразительность речи развивается в течении всего дошкольного возраста: от непроизвольной эмоциональной у малышей к интонационной речевой у детей средней группы и к языковой выразительности речи у детей старшего дошкольного возраста. Для развития выразительной стороны речи необходимо создание таких  условий, в которых каждый ребенок мог бы проявить свои эмоции, чувства, причем не только в обычном разговоре, но и публично.
Привычку к выразительной публичной речи можно воспитывать в человеке только путем привлечения его с малолетства к выступлениям перед аудиторией. В этом огромную помощь могут оказать театрализованные игры-развлечения, они всегда радуют детей.

Театрализованная деятельность позволяет формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детского дошкольного возраста имеют нравственную направленность (дружба, доброта, честность и др.). Благодаря сказке ребенок познает мир не только умом, но и сердцем.

Театрализованная деятельность позволяет ребенку решать многие проблемные ситуации опосредованно от лица какого-либо персонажа. Это помогает преодолеть робость, неуверенность в себе.
Театрализованная деятельность в детском саду может быть организована в утренние и вечерние часы; органично включена в различные виды образовательных областей (музыка, художественное творчество). Содержание театрализованной деятельности включает в себя:

· Просмотр кукольных спектаклей и беседы по ним

· Игры драматизации

· Разыгрывание разнообразных сказок и инсценировок

· Упражнения по формированию выразительности исполнения (вербальной и невербальной)

· Упражнения по социально-эмоциональному развитию детей

Безусловно, что в театрализованной деятельности огромную роль играет воспитатель. Следует подчеркнуть, что театрализованные игры должны выполнять одновременно познавательную и развивающую функции и ни в коей мере не сводиться только к подготовке выступлений. Их содержание, формы и методы проведения должны способствовать одновременно достижению трех основных целей: развитию речи и навыков театрально-исполнительской деятельности; созданию атмосферы творчества; социально-эмоциональному развитию детей.
Поэтому содержанием таких занятий является не только знакомство с текстом какого-либо литературного произведения или сказки, но и с жестами, мимикой, движениями, костюмами, т.е. со «знаками» визуального языка.

Подготовка к театрализованной  деятельности детей должна проходить в несколько этапов:

1. Вначале воспитателю необходимо выразительно прочитать произведение, а затем провести по нему беседу, поясняющую и выясняющую понимание не только содержания, но и отдельных средств выразительности.

Чем полнее и эмоциональнее воспримут произведение дети, тем легче им будет потом театрализовывать прочитанное.

2. После беседы о прочитанном   и подобных упражнений, необходимо вновь вернуться к тексту, привлекая детей к проговариванию его отдельных фрагментов.

Развитие театрализованной  деятельности в дошкольных учреждениях и накопление эмоционального опыта у детей – длительная работа, которая требует участия родителей. Желательно привлечь родителей к активному участию в вечерах в качестве исполнителей ролей, изготовителей декораций, костюмов.
Таким образом, использование театрализованной  деятельности в целях формирования выразительности речи и социально-эмоционального развития ребенка становится возможным при выполнении следующих условий:

- единства социально-эмоционального и когнитивного развития;

- насыщение этой деятельности интересным и эмоционально-значимым для детей содержанием;

- постепенности и последовательности ознакомления с разнообразными вербальными и невербальными средствами выразительности;

- наличия интересных и эффективных методов и приемов работы с детьми;

- совместного участия в данном процессе детей и взрослых.

Используемая литература:

М.Д. Маханева «Театрализованные занятия в детском саду»
