Тамара Вадимовна Шапкина 

и Елена Леонидовна Померанцева
Всегда с нами

Всегда мысленно с нами человек, отдавший полжизни работе в системе дошкольного образования – Наталья Григорьевна Дмитриева.
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             Наталья Григорьевна – первая заведующая «Василька», 
             целеустремленная, активная, человечная, веселая и 
             жизнерадостная. Великолепный организатор, строгий, 
             но добрый и справедливый руководитель.
Человек–лидер, ставящий цели и умеющий этих целей достигать. Человек высочайшей ответственности, «Отличник народного просвещения», с первых лет работы Наталья Григорьевна сумела вывести и удержать коллектив в числе передовых. Свидетельство этому дипломы лауреата Всероссийских конкурсов «Детский сад года-96», «Детский сад года-97», «Детский сад года-98», Диплом в городском конкурсе «Краеведческий марафон 2002, Почетная грамота за 2 место в городском конкурсе «Чтобы не было беды», 2004, Диплом 1 и 2 степени городского краеведческого марафона «Эхо войны» 2004,2005, Благодарственное письмо за 3 место в городском конкурсе «Отцовство - дар и долг», 2006, 2 диплома 1 степени в городском фестивале детского творчества «Городу посвящаю», 2007, диплом 2 степени в городском конкурсе изобретателей «Быть полезным природе», 2007, Диплом за 1 место в городском конкурсе на лучшую программу по патриотическому воспитанию, 2007, Диплом лауреата 3 степени в открытом городском разножанровом фестивале самодеятельного художественного творчества «Наследие Победы», 2010, Диплом 3 степени городского конкурса «Заводской мой край», 2010.
В 1987 году Наталья Григорьевна открывала наш детский сад. Что это значит – может знать только руководитель, открывающий новое учреждение. Мы, члены коллектива, знали лишь крупицы той гигантской работы, которую самопожертвенно выполняла с виду хрупкая, но волевая и мужественная женщина, преданная своей стране, делу дошкольного воспитания, своему коллективу и, конечно, детям, воспитанникам. О них Наталья Григорьевна с радостью могла говорить бесконечно, помнить  мельчайшие подробности из жизни каждого ребенка в детском саду. 
А еще Наталья Григорьевна никогда не жалела времени на то, чтобы поговорить по душам с каждым из нас, порадоваться за нас или поддержать в трудную минуту. Руководитель не просто блестяще знала дошкольную науку и практику, но учила нас работать по книгам корифеев дошкольного дела, сверяя с ними каждый свой шаг. Всегда радовалась нашим победам, как своим!  И всегда ценила молодых и смелых, творческих и работоспособных педагогов – видела в них достойных продолжателей дела предыдущих поколений дошкольных работников.
Сейчас Вы для нас всегда почетный гость в родном детском саду и  в 25-летний юбилей «Василька» хочется пожелать Вам сил, здоровья, исполнения желаний, верных и преданных друзей! 
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