Роза Волкова, воспитатель
«Что такое порядок?»

Уважаемые мамы и папы!  Наверняка, бросив взгляд на разбросанные на полу детской сломанные цветные карандаши, разрозненные кубики и детали конструктора, кукольные одежки и мелкие пластиковые штучки, вы восклицаете; «Кошмар! Эти дети никогда не наведут здесь порядок! »

Порядок глазами родителей.  Взрослые понимают под порядком, примерно, следующее: «Малыш складывал из кубиков башню, а потом она упала. Под ногами — груда кубиков. Пару раз перешагнешь через эту кучу, а потом это надоедает - начинаешь собирать кубики в мешок или коробку». Но четырехгодовалый «легоман» почему-то и не думает заниматься уборкой! 

Порядок глазами детей.  Завален весь пол? - Зато все детали на виду! Из них можно построить корабль, самолет или мост и не надо будет снова высыпать их из коробки.  Малышу кажется логичным оставлять вещи там, где он с ними играл и где они еще могут понадобиться. Для него его боевые роботы и резиновые драконы - живые существа, и их ни в коем случае нельзя просто взять и побросать в ящик. Правда, иногда эти маленькие создатели хаоса и сами не в силах разобраться в своем привычном беспорядке.  Смиритесь с тем, что вплоть до школьного возраста ребенок при наведении порядка нуждается в помощи взрослых. Лучше всего убирать в детской комнате вместе с ним. При этом взрослые смогут наглядно продемонстрировать малышу плюсы правильного — «системного» - подхода к уборке. 

Всё по коробочкам. Ребенку нужно подходящее «оборудование» детской, помогающее поддерживать порядок в комнате: хорошо, если у него есть много разных коробок и ящичков, по которым можно рассортировать все «имущество». Некоторым детям недостает терпения убирать книги на книжную полку, а кукол — в специальный кукольный домик. Для них уборка - это когда все сваливается в один большой ящик. Значит, им нужны коробки и коробочки, куда они могли бы (по собственному разумению) распределять игрушке и всевозможные мелочи, чтобы потом знать, где искать какую-нибудь важную бусинку, а не рыться во всех подряд коробках и ящиках. Таким образом, поскольку у детей и родителей разные представления о порядке, во многих семьях разногласия по вопросам уборки становятся одной из основных причин ссор и ругани. А между тем, речь идет всего лишь о практическом вопросе: кому, когда, куда и что убирать. 
Семейный устав. 

Вот некоторые простые правила, которые помогут сохранить мир и согласие в семье. 

 • Мусорить «от души» разрешается только в детской. В других комнатах и помещениях общего пользования игрушки разбрасывать строго запрещается. 

Большинство детей согласны соблюдать данное правило, если «за это» им — в основном — позволяется самим решать, как будет оформлена их комната. 

 • Мамы и папы имеют право при необходимости входить в детскую комнату и проводить там уборку. 

 • Если ребенок по ночам часто зовет кого-то из родителей, проход к кровати или к окну постоянно должен быть свободным, чтобы взрослые не наступали голыми ногами на острые кубики, не спотыкались в темноте о самокат и т. п. 

 • В день капитальной уборки с пола должны быть подняты все разбросанные предметы. 

 • Определенные вещи должны храниться на постоянном месте. 

К примеру, клей для поделок, ножницы, фломастеры, бумага — в ящике письменного стола, фонарик, микроскоп, компас — в определенном ящике комода. Такие правила, дети принимают охотно, привыкают к ним легко. Они без труда поддерживают порядок, когда знают, что у каких. -то вещей есть специальное место. Если мама и папа постоянно соблюдают все установленные в семье правила, дети быстро усваивают: тот, кто поддерживает порядок, поступает очень разумно: ему не приходится тратить попусту время на поиски нужной вещи, книжки или игрушки.
Желаем Вам успехов!
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