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«Как  мы  ведем  себя  в  обществе»
Уважаемые родители!  Бесспорно,  любящий  родитель  хотел  бы,  чтоб  его  ребенок  всегда был  рядом  с  ним,  как  кенгуренок  в  сумке  кенгуру.  Наверное,  малыш  и  впрямь  похож  на  кенгуренка,  но  он  способен  прожить  только  свою  жизнь,  поэтому  он  уникален  и  владеет  уникальной  судьбой,  своей  единственной.  Ребенок  приходит  в  наш  мир  беззащитным,  и большая  часть  его  «шишек» - из  детства.  Детство – это  не  только  мир  сказок,  а  и  мир,  где  копятся  обиды,  жалобы,  страх.  И  только  родители  могут  смягчить  все  толчки  и  удары.  А  значит  важнейшая  цель  воспитания – помочь  встать  на  ноги  и  отретушировать  врожденные  качества  ребенка  так,  чтобы  добро  собой  затмевало все  остальное.

Мир  общения  ребенка – это  не  только  мама  с  папой  и  родственники,  но  также  и  посторонние  люди – все  они  являются  поставщиками как  положительных,  так  и  отрицательных   эмоций.  Если  взрослый  сам  определяет  для  себя  круг  общения,  то  малыш  зависим  от  родителей  и  близких,  которые  как  будто  распоряжаются  ребенком.  Все  эмоции  ребенка,  получаемые  от  других  людей,  обычно  корректируют  родители, и  нежность  мамы  способна  погасить  обиду  малыша  на  закадычного  приятеля,  а  гнев  отца  тотчас  развеять  радость  от  удавшейся  проказы.

Чтоб  ребенок  успешно  общался,  чтобы  его  понимали  и  принимали,  нужно,  чтобы  он  знал,  как  вести  себя  в  обществе.  От  того,  как  ребенок  усвоил  правила  поведения  в  детстве,  зависит  его уверенность  в  себе,  умение  общаться  в  любой  ситуации  и  с  различными  людьми.

Как  учить   ребенка  поведению  в  общественных  местах?

Вы  идете  с  ребенком  по  улице,  разрешите ему  помочь  вам  нести  вашу  «тяжелую  ношу»,  если  это  мальчик – попросите  разрешения  опереться  на  его  руку,  когда  вы  выходите  из  транспорта.  Если  идут  трое, то  в  середине  почетное  место  для  мамы  или  бабушки;  бывает,  что  мама  и  папа  оберегают  своего  малыша  и  в  центре  этой  маленькой  компании  идет  ребенок.

Нельзя  забывать,  что  ребенок  не  может  вести  себя  на  улице тихо  и  спокойно – ему  нужно  пробежаться,  обогнав  всех,  попрыгать,  бросить  фантик.  Если  неукоснительно  следить  за  поведением  ребенка,  он  возненавидит  все  правила,  станет  поступать  наперекор  им.  Чтобы  этого  не  произошло,  не  нужно  мешать  ему  проявлять  свои  эмоции,  но  в  то  же  время ненавязчиво  приучать  к  порядку. Например: «Как  ты  далеко  от  нас  убежал.  Мы  тебя  потеряли  из  виду  и  испугались.  Кстати,  прыгая  на  одной  ножке,  ты  толкнул  бабушку  и  не  извинился».   Если  ребенок  кричит – «У  тебя  такой  громкий  голос,  как  у  настоящего командира.  Жаль  только,  что  от  твоего  крика  проснулась  спящая  в  коляске  малышка  и  заплакала».  Разумеется,  все  эти  слова  не  исправят сразу  же  малыша,  но  семена  разумного  поведения  упадут  на  благодатную  почву  и  со  временем  прорастут.

В  общественном  транспорте  нельзя кричать  и  громко  разговаривать,  ссориться с  окружающими,  грубить.  Нужно   приучать  ребенка  уступать  место  со  словами: «Садитесь,  пожалуйста». Чтобы  малыш  не капризничал  в  дороге,  можно  посчитать  автобусы,  которые  идут  мимо;  посчитать,  сколько  детей  войдет  в  троллейбус или  количество  остановок.  Отправляясь  в  поездку  на  теплоходе  или  поезде,  лучше  заранее  рассказать  о  правилах  поведения  в  дороге:  не  шуметь,  не  капризничать,  здороваться  с  проводниками  и  пассажирами,  есть  быстро,  тихо  и  красиво – иными  словами:  стараться  быть  приятным  для  всех.   

И  разве  так  уж  трудно,  уважаемые  родители,  усвоить  ребенку  основные  правила  поведения  в  обществе:  уважительно  относиться  друг  к  другу,  научиться  говорить  вежливые  слова,  не  кричать  и  не  толкаться  в  транспорте,  аккуратно  есть  за  столом  и  опрятно  одеваться?!        
