Ребенок и природа : содержание и методика образовательной работы с дошкольниками.
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Значение природы в жизни людей очень велико и многообразно.  Природа – могучий источник познания. Приобретённые в детстве умение видеть и слушать природу такой, какая она есть в действительности, вызывает у детей глубокий интерес к ней, расширяет знания, способствует формированию характера и интересов ребенка. Естественные природные  условия  дарят ребенку массу впечатлений, способствуют совершенствованию движений, обогащению двигательного  опыта. 

Одним из важнейших средств воспитания здорового ребенка,  несомненно, является физическая культура. Правильно организация занятий  физической культурой способствует гармоническому развитию  физических качеств детей, как выносливость, координации, ориентировке  на местности, ловкость, быстрота, сила.   Именно  такие  занятия, как прогулки - походы помогают  развивать познавательные способности детей. Формировать личность ребенка на фоне двигательной активности . 
Данная форма проведений таких занятий позволяет решать задачи по ознакомлению детей с природой. Воспитанию бережного отношения к ней, изучать ближнее социальное окружении, а так же  целенаправленно  развивать физические качества, развивать двигательную  активность. Совершенствование  естественных видов движений и обогащение двигательного опыта.  Поддерживать  и укреплять  здоровье ребенка.
Безопасность и здоровый образ жизни - это не просто сумма усвоенных знаний, а стиль жизни.  Ребенок может оказаться  в разной неожиданной ситуации в лесу, на лугу, в роще или просто на игровой площадке, поэтому главной задачей является  стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности. Ведь именно в прогулках- походах ребенок может применить все знания в реальной жизни. Именно прогулки – походы объединяют в себе все разделы безопасности : «Ребенок и другие люди», «Ребенок и природа», «Здоровье ребенка», «Эмоциональное благополучие», «Ребенок на улицах города» Здесь и общение детей и взрослых, и ПДД, и естественные факторы природы «Солнце, воздух и вода» и многое другое.

Для выхода за территорию детского сада  с детьми проводиться предварительная  работа, где детям рассказывается о Земле, что Земля  - наш общий дом , а человек часть природы, о лесе, травке, цветах.   Надо помнить , что лес- это праздничный стол, а на нем ягоды, орехи, грибы.  Мы пришли в гости к природе и надо знать как вести себя в лесу,  выполнять правила поведения в природе.

-не оставлять мусор в лесу,

 -не ломать ветки, не разорять птичьи гнезда и муравейники. 

–не разжигать костры, беречь лес от пожара.

-не кричать в лесу, не рвать лесные цветы.

Детям недостаточно  посмотреть на картинку и сделать вывод, какое это дерево, травка. Ребенок должен сам почувствовать всю красоту природы, потрогать, понюхать, рассмотреть и все свои знания обобщить. Только в таких условиях ребенок может развиваться полноценно, гармонично.

В парке дети формируют  знания, о том,  кто живет в лесу, какие птицы у нас обитают в парке,   слушают пение птиц,   кто  обитатели  нашего пруда.  Все  знания детей   закрепляются   в подвижных  играх.
Для ознакомления детей с правилами поведения на улицах города и  в природе учитываются знания детей их жизненный  опыт,  для этого проводиться дискуссии, беседы. После выделяются направления по которым проходят  беседы, игры, досуги. 
 С детьми: 

· специально запланированные занятия;

· совместная деятельность взрослых с детьми;

· самостоятельная деятельность детей.

Взаимодействие с (педагогами и родителями): 

· семинары-практикумы;

· праздники;

· выставки;

· собрания;

· экскурсии,

· тестирование;

Взаимодействие с родителями 

· Участие в уборка территории детского сада;

· Конкурс на лучшую поделку из бросового материала.

· Конкурс на лучшую экологическую сказку.

· Фотоконкурс, конкурс рисунков " Дети и домашние животные"

· Проведение вместе с воспитателями прогулок, экскурсий в природу, в музеи.

Обобщением  знаний  детей  являются тематические  досуги и развлечения: «День птиц» ,  «Водичка вода» , «Земля –наш дом», «Люблю  березку  русскую».    С целью развития выносливости, ориентировки в пространстве  помогают тренировочные  прогулки на спортивные  площадки микрорайона. 
Прогулки – походы  направлены как на физическое, так и на психическое здоровье дошкольника,  Экскурсии проводят в часы, отведённые для занятий.  Экскурсии в одни и те же места проводится  в разное время года. Это значительно облегчает детям наблюдение сезонных изменений, которые происходят в природе.

На экскурсиях  организуются  подвижные   игры с использованием естественного материала (песка, снега, воды, листьев), игрушек, приводимых в движении ветром, водой, в процессе которых дети накапливают чувственный опыт, познают различные качества предметов природы, хороводные, подвижные  игры, игры- соревнования, логоритмические  упражнения . 

Количество изучаемых на экскурсии объектов и явлений, должно быть небольшим (для младших групп 1-2, для средней 2-3, для старших 3-4). Во время экскурсий педагог ставит вопросы, так, чтобы дети, наблюдая явления, сопоставляли их и делали  самостоятельные выводы. Например:  дети выявляют, что некоторые птицы питаются насекомыми. Затем воспитатель обращает внимание детей на изъеденные листья деревьев, кустарников, цветущих растений. И после этого дошкольники могут сделать самостоятельный вывод о том, что деревья кормят птиц, но и птицы в свою очередь, питаясь вредными насекомыми, гусеницами, приносят деревьям пользу. Так, постепенно дети подходят к пониманию различной взаимозависимости, существующих между растительным и животным миром.
Итак, последовательные включения в содержание прогулок – походов  наблюдение разнообразных ярких фактов, подводящих к пониманию того, что явления живой и неживой природы находятся в определённой взаимосвязи, Что на жизнь и здоровье человека и животных влияют чистота водоемов, почвы, воздушной среды.

Природа, как одно из важных средств воспитания и сохранения здоровья. 
Ребёнок, полюбивший природу,
 не будет бездумно рвать цветы, разорять гнёзда, обижать, дразнить животных,
 будет стараться охранять природу.
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