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Театрализованная деятельность 

как средство развития социальной компетентности детей  

 старшего дошкольного возраста
Уважаемые коллеги!  Мы нередко задаем себе вопрос: какие способности и качества необходимы ребенку в современном обществе? Это самостоятельность, предприимчивость, ответственность, коммуникабельность, толерантность, способность видеть и решать проблемы автономно, а также в группе, готовность постоянно учиться новому в жизни, самостоятельно и при помощи других находить и применять нужную информацию, работать в команде.

Для того чтобы ребенок мог правильно выбирать и использовать свои знания и опыт, чтобы эффективно  действовал в различных ситуациях и решал проблемы,   перед нами ставится цель сформировать опыт социального поведения дошкольника. Одним из эффективных средств развития социальной компетентности в дошкольном возрасте является театрализованная деятельность, так как она пользуется у детей неизменной любовью. Принимая участие в театрализованной деятельности, ребёнок знакомится  с окружающим миром через образы, краски, звуки. Это оказывает большое влияние на развитие личности ребёнка, позволяет чувствовать себя раскованно и свободно, а умело поставленные вопросы, заставляют думать, анализировать, делать выводы и обобщения. Таким образом, театрализованная деятельность даёт возможность подготовить каждого ребёнка к последующей жизни в обществе. 



Театрализованная деятельность позволяет формировать опыт социальных навыков поведения дошкольников благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей всегда имеют нравственную направленность и воспитательные возможности. 

На первом этапе работы над сказкой мы  знакомим детей с её содержанием. Так как каждый дошкольник – это формирующаяся личность, которая требует к себе уважительного отношения, напоминаю - очень важно считаться с мнением детей в оценке выбранной сказки. 

На втором этапе работы при обсуждении, оценке личностных качеств персонажей, и желании исполнить ту или иную роль в театральной постановке мы  выделяем  для себя, а потом  и для детей нравственную направленность сказки:  дружбу, отзывчивость, доброту, честность, смелость для того, чтобы любимые герои стали образцами для подражания. Так большинство сценариев театрализованных представлений учат детей  доброте и дружбе, взаимовыручке, смекалке, добропорядочности смелости,  честности. 

Театрализованная деятельность способствует развитию социально-личностной компетенции: способности использования эмоциональных и волевых особенностей личности; готовности к сотрудничеству; умению погашать конфликты.  Благодаря сказке ребёнок познаёт мир не только умом, но и сердцем. Участвуя в театрализованных постановках, дети не только познают мир (хороший и плохой), но и выражают своё собственное отношение к добру и злу. Поскольку положительные качества всегда поощряются, а отрицательные осуждаются, то дети в большинстве случаев  подражают добрым, честным персонажам,  а  одобрение педагогом и детьми достойных поступков создаёт  ощущение удовлетворения, которое служит стимулом к дальнейшему контролю за своим поведением. 

Таким образом, любимые герои детей становятся образцами для подражания и отождествления. Способность ребёнка к идентификации с полюбившимся образом позволяет нам через театрализованную деятельность оказывать позитивное влияние на детей, но многие сюжеты разыгрываемых сказок предполагают борьбу добра и зла путём эмоциональной характеристики положительных и негативных персонажей, и дети, наряду с положительными героями, подражают и отрицательным, что бывает довольно часто в жизни. 

Важно отметить, что в театрализованных играх проблема влияния отрицательного персонажа всегда сложнее, чем при обычном чтении литературного произведения. Часто  возникает вопрос: кому и как изображать негативный персонаж? Очень важным также становится вопрос: «Каковы последствия его воздействия?» Необходимо заранее просчитывать и предполагать реакцию детей,  и  очень важно, чтобы они осудили плохой поступок, выразили отрицательное отношение к персонажу, совершившему его, и тогда, отрицательный образ потеряет свою привлекательность, а значит, и влияние, если его представить так, чтобы вызвать всеобщий смех, осуждение. 

Театрализованная деятельность позволяет ребёнку решать многие проблемные ситуации опосредованно от лица какого-либо персонажа. Важно отметить, что ребёнок «лепит» образ своего героя в зависимости от собственного жизненного опыта, а потом от музыкальных, пластических, творческих способностей и уровня развития воображения.
Для самостоятельной оценки самого себя и своего поведения ребенком,  используются образно-ролевые игры, в которых он берёт на себя роль Зайчика, Ёжика, Котёнка. Ему предлагают воплотить два противоположных образа: Зайчик – трусливый и сильный; Волк – сильный и слабый; Буратино – послушный и непослушный. Особенно эти игры хороши для застенчивых и необщительных детей, так как это помогает преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость. 

В  старшем дошкольном возрасте происходит расширение круга общения ребёнка с миром взрослых людей и детей. Взрослый воспринимается как образец, ребёнок берёт с него пример, хочет быть во всём похожим на него. В результате возникает противоречие между желанием ребёнка и его возможностями. Эти противоречия можно  разрешить посредством театрализованной игры, где ребёнок имеет возможность начать осваивать систему человеческих отношений, учится ориентироваться в смыслах человеческой деятельности. 


Участвуя в театрализованной деятельности, ребёнок совершенствует свою речь. Чем раньше начинается речевое обучение ребёнка, тем больше возможностей для прочного овладения им разносторонними коммуникативными умениями.

Для развития выразительной стороны речи создаются  условия, в которых ребёнок проявляет свои эмоции, чувства, желания и взгляды и в разговоре, и публично, не стесняясь присутствия посторонних слушателей.  Театрализованные занятия развивают эмоциональную сферу ребёнка, заставляют его сочувствовать персонажам, сопереживать разыгрываемым событиям. 

Уважаемые воспитатели! Помните, что только продуманная организация театрализованной деятельности создаёт условия для приобретения новых знаний, умений и навыков; развивает способности и творчество; позволяет вступать в контакты с разными детьми и взрослыми; расширяет круг общения создаёт полноценную среду развития; помогает каждому ребёнку найти своё место, стать полноценным членом сообщества.

